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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

To 2007 αποτέλεσε μια εποικοδομητική χρονιά για την εταιρεία με ιδιαίτερα 

ενισχυμένη την παρουσία της στην αγορά της εστίασης.

Επέτυχε ουσιαστικά την καθολική μεταστροφή της εταιρείας σε όλους τους τομείς 

και την επίτευξη πολλών στόχων.

Η ανάπτυξη του δικτύου της εταιρίας με τη μέθοδο του franchise εντάθηκε στη 

χρονιά που πέρασε, ενώ το τριετές πλάνο προβλέπει την δημιουργία 122 νέων 

καταστημάτων έως το 2008.

Η επέκταση του δικτύου καταστημάτων εγκαινιάζοντας 30 νέα σημεία στην Ελλάδα 

πράγμα που αποδεικνύει την αποδοχή της αγοράς και την ανταπόκριση της στη 

διαρκή βελτίωση και εξέλιξη του concept.

Η παρουσία της στην Ρουμανία ενισχύθηκε με νέο κατάστημα ενώ παράλληλα 

επεκτάθηκε και στην Κύπρο για πρώτη φορά με 3 νέα καταστήματα.

Η συνεχής ανανέωση της προϊοντικής γκάμας των καταστημάτων και η βελτίωση 

των παρεχομένων υπηρεσιών προς τον καταναλωτή, μας οδήγησαν για 4η συνεχή 

χρόνια σε αύξηση τόσο των εσόδων όσο και του αριθμού των επισκέψεων επί ιδίων 

(συγκρινόμενων) καταστημάτων, γεγονός που αποτελεί την σημαντικότερη 

επιβράβευση για τις προσπάθειες της χρονιάς που πέρασε.

Παραμένοντας πιστή στο όραμα της να προσφέρει την καλύτερη εμπειρία καφέ και 

μικρογευμάτων στον κόσμο και προσπαθώντας να ανταποδώσει την εμπιστοσύνη 

σας, συνεχίζει με αμείωτη ένταση την αναπτυξιακή της προσπάθεια και την 

οικονομική της ενδυνάμωση.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1°

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

1.1 ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ

Η «ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΜΙΚΡΟΓΕΤΜΑΤΑ Α.Β.Ε.Ε.» είναι Ελληνική ανώνυμη εταιρεία, 

ιδρύθηκε το 1991 και υπόκειται στο Κ.Ν. 2190/1920 περί ανωνύμων εταιρειών.

Η εταιρεία προέρχεται από μετατροπή σε ανώνυμη εταιρεία της ετερόρρυθμης 

εταιρείας με επωνυμία «Γεωργάτος Γρηγόριος και ΣΙΑ Ε.Ε.» (ΦΕΚ ΤΑΕ-ΕΠΕ 

4404/6.11.1991), η οποία προϋπήρχε από το 1987.

Η δραστηριότητα της εταιρείας ξεκίνησε το 1972 υπό τη μορφή ατομικής επιχείρησης 

από τον κ. Γρηγόρη Γεωργάτο. Η ακριβής επωνυμία της εταιρείας όπως ισχύει μετά 

την τροποποίηση του άρθρου 1 του καταστατικού από την Έκτακτη Γενική 

Συνέλευση της 26/1/1999 είναι: «ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΜΙΚΡΟΓΕΤΜΑΤΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΑΒΕΕ», ενώ η εταιρεία χρησιμοποιεί επίσης τους 

διακριτικούς τίτλους «ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΜΙΚΡΟΓΕΤΜΑΤΑ» και «ΓΡΗΓΟΡΗΣ 

ΜΙΚΡΟΓΕΤΜΑΤΑ Α.Β.Ε.Ε.».



Κατά τη σύσταση της εταιρείας η επωνυμία της ήταν «ΓΕΩΡΓΑΤΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ Α.Β.Ε.Ε.» με τους 

διακριτικούς τίτλους «ΓΡΗΓΟΡΗΣ» και «ΓΕΩΡΓΑΤΟΣ Α.Β.Ε.Ε.».

Η έδρα της εταιρείας βρίσκεται στο Δήμο Αλί μου, στην οδό Αρχαίου Θεάτρου 8, Τ.Κ. 

174 56, τηλ.: +30-210-9971100, φαξ: +30-210-9956433, email: inv.relations@gregorys.gr & 

διεύθυνση διαδικτύου www.gregorys.gr , όπου βρίσκονται και o l  βιομηχανικές 

εγκαταστάσεις και τα γραφεία της εταιρείας.

Η εταιρεία είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιριών του Υπουργείου 

Ανάπτυξης στη Νομαρχία Αθηνών, με αριθμό Μ.Α.Ε. 25086/06/Β/91/58. Η διάρκεια 

της εταιρείας έχει ορισθεί σε ενενήντα (90) χρόνια.

1.2 Ο ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

Κατά το άρθρο 3 του καταστατικού, ο σκοπός της εταιρείας περιγράφεται ως εξής:

Α. Σκοπός της εταιρείας, είναι:

1. Η παραγωγή ειδών διατροφής και τυποποιημένων γευμάτων γενικώς, όπως 

τυρόπιτες, σπανακόπιτες, σάντουιτς και συναφή είδη, σε εργαστήρια της εταιρείας, ή 

τρίτων, και η εμπορία αυτών λιανικώς ή χονδρικώς.

2. Η εμπορία ποτών, αναψυκτικών.

3. Η εμπορία λιανικώς ή χονδρικώς παντός είδους, συναφούς με τα παραπάνω ή μη, 

οίκων εσωτερικού και εξωτερικού.

mailto:inv.relations@gregorys.gr
http://www.gregorys.gr


4. Η μεταφορά των παραπάνω ειδών με ίδια ή ξένα μεταφορικά μέσα στους τόπους 

πώλησης τους.

5. Η διάθεση στην Ελλάδα και στο εξωτερικό των πιο πάνω προϊόντων.

6. Η για λογαριασμό της εταιρείας ή για λογαριασμό τρίτων εισαγωγή από το 

εξωτερικό ή εξαγωγή στο εξωτερικό των παραπάνω ή συναφών προϊόντων και η 

εμπορία αυτών, καθώς και η εμπορία προϊόντων ημεδαπής προέλευσης και εν γένει 

η ενέργεια κάθε συναφούς εργασίας.

7. Η συνεργασία με οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο και με οποιονδήποτε 

τρόπο, συνάπτοντας οποιασδήποτε μορφής εμπορικές συμφωνίες, franchising.

8. Η ανάληψη αντιπροσωπειών βιομηχανικών, βιοτεχνικών και εμπορικών οίκων του 

εξωτερικού και εσωτερικού, συναφών προς τον σκοπό της εταιρείας.

9. Η εμπορία λιανικώς ή χονδρικώς σιγαρέτων και λοιπών καπνοβιομηχανικών 

προϊόντων.

Β. Για την επίτευξη του σκοπού της, η εταιρεία μπορεί:

1. Να δημιουργεί υποκαταστήματα, αποθήκες και θυγατρικές εταιρείες σε όλη την 

επικράτεια της Ελλάδος και στο εξωτερικό.

2. Να μισθώνει ακίνητα και να το εξοπλίζει κατάλληλα με μηχανήματα και άλλα 

κινητά πράγματα σε σχέση με τα παραπάνω.

3. Να υπομισθώνει τα παραπάνω ακίνητα ή να παραχωρεί τη χρήση τους σε τρίτους 

με το σύστημα Franchise με όρο την αγορά προς μεταπώληση των προϊόντων 

παραγωγής της εταιρείας.



4. Να συμμετέχει σε επιχειρήσεις οποιασδήποτε νομικής μορφής στο εσωτερικό και 

στο εξωτερικό.

5. Να αγοράζει, πωλεί και εμπορεύεται μηχανολογικό εξοπλισμό καταστημάτων.

6. Να παρέχει την εγγύησή της υπέρ θυγατρικών της εταιρειών καθώς και υπέρ 

συνεργαζόμενων με αυτή φυσικών ή και νομικών προσώπων.

1.3 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

Κεντρικό αντικείμενο της δραστηριότητας της «ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΜΙΚΡΟΓΕΤΜΑΤΑ 

Α.Β.Ε.Ε.» είναι η παρασκευή και διάθεση μικρογευμάτων και συναφών προϊόντων, 

και υπηρεσιών, με στόχο την ποιότητα και την βέλτιστη κάλυψη των αναγκών των 

πελατών της.

Πιο συγκεκριμένα, η εταιρεία δραστηριοποιείται αφενός στην ανάπτυξη δικτύου 

καταστημάτων γρήγορου φαγητού με την επωνυμία «Γρηγόρης Μικρογεύματα» & 

"Coffeeright" και αφ' ετέρου στην εμπορία προϊόντων.

To concept καταστημάτων «Γρηγόρης Μικρογεύματα» & "Coffeeright" απευθύνεται 

στο σύγχρονο άνθρωπο, που ζει σε έντονους ρυθμούς και βρίσκεται αρκετές ώρες της 

ημέρας εκτός σπιτιού και καλύπτει την ανάγκη του για ποιοτικά, γευστικά 

μικρογεύματα και απολαυστικά ροφήματα όλες τις ώρες της ημέρας. Πρόκειται για 

ένα καινοτόμο concept, στο οποίο συνυπάρχουν δυο brands «Γρηγόρης



Μικρογεύματα» & "Coffeeright" στις κατηγορίες του take-away food και take-away 

coffee αντίστοιχα.

To brand «Γρηγόρης Μικρογεύματα» καλείται να καλύψει την ανάγκη για ποιοτικά 

και γευστικά μικρογεύματα όλη τη διάρκεια της ημέρας. Διαθέτει αφράτες και 

φρεσκοψημένες πίτες με εκλεκτές συνταγές και αγνά υλικά, συνεχίζοντας την 

αξεπέραστη παράδοση του «Γρηγόρη» στην ποιότητα και τη γεύση. Οι πίτες 

τοποθετούνται σε θερμαινόμενη βιτρίνα, ώστε να διατηρούνται φρέσκες και 

λαχταριστές και ανανεώνονται διαρκώς, καθώς τα καταστήματα «Γρηγόρης» ψήνουν 

όλη την ημέρα!

Επιπλέον, μια μεγάλη ποικιλία έτοιμων σάντουιτς που ξεχωρίζουν τόσο για τη 

φρεσκάδα τους, όσο και για τους μοναδικούς συνδυασμούς γεύσεων 

παρασκευάζονται καθημερινά, προκειμένου να καλύψουν όλες τις γευστικές 

προτιμήσεις και εφαρμόζοντας αυστηρές διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας και 

ασφάλειας. Γνωρίζοντας πόσο σημαντικό είναι ένα σωστό και θρεπτικό γεύμα, τα 

υλικά είναι προσεκτικά επιλεγμένα, συνδυάζονται σε πρωτοποριακές συνταγές και 

ετοιμάζονται από τους ανθρώπους μας με μεράκι και ζήλο. Τέλος, για κάθε 

μικρόγευμα η συσκευασία μελετάται και επιλέγεται, ώστε τα προϊόντα να 

καταλήγουν στον πελάτη πάντα φρέσκα και λαχταριστά, στις καλύτερες συνθήκες.

Για μια ολοκληρωμένη πρόταση, το κατάστημα «Γρηγόρης Μικρογεύματα» 

προσφέρει ποικίλα προϊόντα στην κατηγορία των ποτών και επιδορπίων, όπως 

επώνυμα αναψυκτικά και γαλακτοκομικά, φρουτοσαλάτες, γλυκά, αλλά και πιο 

εξειδικευμένα προϊόντα, τα οποία λειτουργούν ως το απαραίτητο συμπλήρωμα για 

ένα απολαυστικό μικρόγευμα.

Τα παραπάνω προϊόντα τοποθετούνται σε ψυγεία ανοιχτού τύπου, ώστε ο πελάτης 

να έχει πλήρη αντίληψη της ποικιλίας και άμεση επαφή με το προϊόν, ενώ



ταυτόχρονα μπορεί να επιλέξει εύκολα καί γρήγορα, εκμηδενίζοντας το χρόνο 

αναμονής των πελατών.

Τέλος, στο κατάστημα «Γρηγόρης Μικρογεύματα», ο πελάτης μπορεί να επιλέξει τη 

βάση καί τα υλικά της αρεσκείας του για να απολαύσει το σάντουιτς σύμφωνα με τις 

προτιμήσεις του. Εναλλακτικά ψωμιά και ποικίλα υλικά βρίσκονται στη διάθεσή του, 

πάντα φρέσκα.

Ξεχωριστά, το "Coffeeright" είναι μία πρωτοποριακή πρόταση στο χώρο των coffee- 

bars και δημιουργεί μία νέα κατηγορία: Τα Fast-moving coffee bars, τα γρήγορα cafe. 

To "Coffeeright" είναι ο ειδικός στο καφέ, βασιζόμενο στην έννοια του σωστού 

προϊόντος. Τα προϊόντα "Coffeeright" παρασκευάζονται με τη σωστή συνταγή, στη 

σωστή ποσότητα, σερβίρονται με το σωστό τρόπο, στη σωστή συσκευασία και 

διατίθενται στη σωστή τιμή.

Προϊόντα που διατίθενται είναι η βασική ποικιλία καφέδων: espresso, cappuccino, 

στιγμιαίος, ελληνικός, φίλτρου, τσάι (ποικιλία γεύσεων), Φυσικοί χυμοί, Smoothies, 

Special Ροφήματα (Frozitos, Cozitos), καθώς και συνοδευτικά καφέ (croissants, muffins 

κλπ).

Ειδικά εκπαιδευμένοι baristas αναλαμβάνουν να δημιουργήσουν τα «σωστά» 

ροφήματα για αυτούς που αναζητούν μικρές στιγμές απόλαυσης.

Στόχος του "Coffeeright" όμως δεν είναι απλώς να απολαμβάνει κανείς τον καφέ 

του, αλλά και να ξεφεύγει από τα συνηθισμένα. To "Coffeeright" χαρακτηρίζεται από 

αυθεντική ατμόσφαιρα, πρωτότυπη διακόσμηση και φιλικό περιβάλλον, το οποίο 

συμπληρώνεται από ένα άνετο και σύγχρονης αισθητικής καθιστικό, όπου η 

απόλαυση είναι αντιληπτή από όλες τις αισθήσεις. Η μεγάλη επιτυχία του 

παραπάνω μοντέλου καταστήματος είναι ότι έγινε κομμάτι της καθημερινής ζωής 

για πάρα πολλούς ανθρώπους. Είναι χαρακτηριστικό ότι καταστήματα «Γρηγόρης



Μικρογεύματα» & "Cofferight" Λειτουργούν με μεγάλη επιτυχία σε περιοχές με 

εντελώς διαφορετικά κοινωνικά και οικονομικά χαρακτηριστικά και προσελκύουν 

όλες τις ηλικιακές ομάδες.

Η επέκτασή τους και σε άλλες πόλεις της Ελλάδος απέδειξε ó t l  ο  συνδυασμός 

ποιότητας, καθαριότητας και εξυπηρέτησης σχετίζονται απόλυτα με την επιτυχία 

της Εταιρείας. Η διάθεση των προϊόντων της εταιρείας, που μέχρι το 2001 γινόταν 

κεντρικά από τις εγκαταστάσεις στον ΑΛιμο, σταδιακά μέσα στο 2002, πέρασε σε 

τρίτους, εξειδικευμένα logistics centers, που αποθηκεύουν και διανέμουν για 

λογαριασμό της εταιρείας. Η κίνηση αυτή, που αποτελεί στρατηγική απόφαση της 

εταιρείας για να μπορέσει να επικεντρωθεί στην λειτουργία των καταστημάτων του 

δικτύου και την ανάπτυξη των νέων σημάτων, ήδη από το 2003 οδήγησε σε μείωση 

του κόστους αποθήκευσης και διανομής κατά 15%, περίπου, ενώ απλοποίησε και όλο 

το κύκλωμα logistics.

Η εταιρεία διαθέτει επτά κατοχυρωμένα εμπορικά σήματα. Το υπ' αριθμόν 138332 

σήμα πού αποτελείται από τις λέξεις «Γρηγόρης Μικρογεύματα» με ημερομηνία 

λήξης προστασίας την 07/10/2012 το οποίο χρησιμοποιείται ως επωνυμία των 

σημείων πώλησης, το εμπορικό σήμα που αποτελείται από τη λέξη "Coffeeright" το 

οποίο χρησιμοποιείται ως επωνυμία των σημείων πώλησης

του νέου concept στον τομέα των cafe με ημερομηνία λήξης προστασίας την 

26/03/2012, το εμπορικό σήμα που αποτελείται από τις λέξεις "Wok 88" το οποίο 

χρησιμοποιείται ως επωνυμία των fast casual restaurants Ασιατικής κουζίνας, το υπ' 

αριθμόν 104898 σήμα το οποίο αποτελείται από τις λέξεις «NEON» με ημερομηνία 

λήξης προστασίας την 27/07/2009, το υπ' αριθμόν 116832 σήμα το οποίο αποτελείται 

από τις λέξεις «CONFECTA Προϊόντα Ζύμης» που αποτελεί το εμπορικό σήμα που 

χρησιμοποιείται για τις πωλήσεις χονδρικής και το οποίο τελεί υπό καθεστώς 

ανανέωσης της προστασίας, το εμπορικό σήμα το οποίο αποτελείται από τις λέξεις



«Μαύρο πρόβατο» και το εμπορικό σήμα το οποίο αποτελείται από τις Λέξεις «Νέον 

μαγειρέματα» που χαρακτηρίζει το concept της ελληνικής κουζίνας.

Σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 21 ν. 2239/1994, η διάρκεια των σημάτων 

μπορεί να ανανεώνεται ανά δεκαετία. Επίσης υπάρχει ένας μεγάλος αριθμός 

κατοχυρωμένων σημάτων που χαρακτηρίζουν προϊόντα της Εταιρείας.

1.4 ΙΣΤΟΡΙΚΟ

Η «ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΜΙΚΡΟΓΕΤΜΑΤΑ Α.Β.Ε.Ε.» ιδρύθηκε το 1972 από τον κ. Γρηγόρη 

Γεωργάτο και έκτοτε δραστηριοποιείται με επιτυχία στο χώρο των τροφίμων και πιο 

συγκεκριμένα στην αγορά της γρήγορης εστίασης.

Η συγκεκριμένη αγορά καλύπτει την ανάγκη του καταναλωτή για γρήγορο φαγητό 

μεταξύ των κυρίων γευμάτων ή υποκαθιστώντας κάποιο από αυτά. Η εταιρεία 

παράγει και προωθεί στην εγχώρια αγορά προϊόντα ζύμης (σφολιάτες, κρουασάν 

κτλ) και διανέμει μια σειρά άλλα συναφή προϊόντα στα οποία περιλαμβάνονται 

διάφοροι τύποι σάντουιτς σε ψωμί, μπαγκέτα κτλ.

Η εταιρεία αξιοποιώντας την μεγάλη οικογενειακή εμπειρία στην παραγωγή 

προϊόντων ζύμης πέτυχε δυναμικούς ρυθμούς ανάπτυξης, ιδιαίτερα μετά το 1990, 

οπότε και η διοίκηση της εταιρείας πέρασε στη νέα γενιά της οικογένειας, το Βλάσση 

και την Αρτεμις Γεωργάτου. Η αλλαγή αυτή στη διοίκηση της εταιρείας συνέπεσε και 

με την ραγδαία ανάπτυξη της αγοράς και την ταυτόχρονη ανάπτυξη της εταιρείας.



Παρακάτω αναφέρονται ορισμένες σημαντικές για την εξέλιξη της εταιρείας 

χρονολογίες:

1972

V Ίδρυση του πρώτου καταστήματος στη Δάφνη, ως ατομική επιχείρηση, από το 

Γρηγόρη Γεωργάτο.

1991

V Μετατροπή της εταιρείας σε ανώνυμο με την ονομασία «ΓΕΩΡΓΑΤΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ Α.Β.Ε.Ε.» με τη διακριτική 

ονομασία «Γρηγόρης».

V Ανάληψη διοικητικών καθηκόντων από τη δεύτερη γενιά της οικογένειας Γεωργάτου.

V Αρχή της επέκτασης του δικτύου καταστημάτων λιανικής.

1994

V Υπογραφή των πρώτων συμβάσεων franchise.

1998

Ζ Συμμετοχή στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας της "GLOBAL CAPITAL 

INVESTORS LP" και της "EUROHELLENIC INVESTMENT A.E.".

V Αγορά ακινήτου 11.000 τ.μ. στον Αλιμο.

1999

Ζ Μετεγκατάσταση των παραγωγικών και διοικητικών εργασιών στις ιδιόκτητες 

εγκαταστάσε ίς.

2000

Ζ Εισαγωγή στη Παράλληλη Αγορά του Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών.

V Εξαγορά της εταιρείας «ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΖΥΜΗΣ -  ΤΟ ΜΑΥΡΟ ΠΡΟΒΑΤΟ Α.Ε.».



■S Επέκταση στην Ρουμανία.

S Δ ίκτυο 104 καταστη μάτων.

S Δημιουργία του πρώτου FOOD COURT.

2001

S Συνέχιση της επέκτασης στη Ρουμανία με τέσσερα νέα σημεία πώλησης.

S Λειτουργία καταστήματος στο νέο αερολιμένα «Ελευθέριος Βενιζέλος».

S Αποφασίζεται και ολοκληρώνεται η συγχώνευση δια απορροφήσεως της αλυσίδας 

καφεστιατορίων «NEON» .

S Πιστοποίηση με EN ISO 9001 1994 από την TUV Austria Hellas .

2002

S Δημιουργία του "Coffeeright" (concept cafe) και ανάπτυξη δικτύου πέντε 

καταστη μάτων.

S Επέκταση του "Coffeeright" στην Ρουμανία.

S Είσοδος στον τομέα των κλειστών αγορών στην Ρουμανία (Αεροδρόμιο, 

Σιδηροδρομικός Σταθμός)

2003

S Σύναψη εμπορικής συμφωνίας με το Πολεμικό Ναυτικό για την κατασκευή και 

λειτουργία εστιατορίου στον χώρο του Ναύσταθμου Σαλαμίνας. Είναι η πρώτη 

τέτοιου είδους συμφωνία του Ελληνικού Στρατού με ιδιωτική εταιρεία.

S Νέες σημαντικές συμφωνίες στον τομέα των κλειστών αγορών 

S Δημιουργία νέων καταστημάτων στην αγορά της Ρουμανίας

2004

S Είσοδος σε νέους τομείς των «κλειστών αγορών».

S Ανάπτυξη των δικτύων «Γρηγόρης Μικρογεύματα» & "Coffeeright" μέσω εταιρικών 

και franchise καταστημάτων.



2005

Ζ Επέκταση του "Coffeeright" στη πλειοψηφία των καταστημάτων του δικτύου.

Ζ Υπογραφή σύμβασης Master Franchise για την Κύπρο.

Ζ Διεύρυνση της ήδη έντονης παρουσίας μας στην ταχύτατα αναπτυσσόμενη αγορά 

της Ρουμανίας.

2006

Ζ Λειτουργία των 3 πρώτων καταστημάτων στην αγορά της Κύπρου 

Ζ Δημιουργία 31 νέων καταστημάτων Γρηγόρης & Coffeeright σε ΕΛΛάδα & Ρουμανία.

1.5 ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

Η εταιρεία «ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΜΙΚΡΟΓΕΥΜΑΤΑ Α.Β.Ε.Ε. παρασκευάζει εντός των σημείων 

πώλησης και διαθέτει επιτυχώς μια σειρά προϊόντων που εξυπηρετούν την ανάγκη 

του καταναλωτή για μικρογεύματα.

Αυτά είναι:

1. Προϊόντα σφολιάτας (τυρόπιτα, λουκανικόπιτα, κασερόπιτα, ζαμπονοτυρόπιτα κτλ)

2. Κρουασάν (σπέσιαλ, βουτύρου, σοκολάτα κτλ)

3. Παραδοσιακά (μπουγάτσα κρέμα, χωριάτικη σπανακοτυρόπιτα, στριφτή 

σπανακόπιτα κτλ)

4. Ζύμες μαγιάς (πίτσα, πεϊνιρλίκτλ)

5. Κρύα και ζεστά σάντουιτς (σε ποικιλία ψωμιών και πρωτοποριακές συνθέσεις με 

προσεκτικά επιλεγμένα υλικά)



6. Τοστ σάντουιτς (όπου προσφέρονται εναλλακτικές επιΛογές σε ψωμιά και υλικά, 

προκειμένου ο πελάτης να δημιουργήσει το δικό του σάντουιτς με τα υλικά της 

αρεσκείας του)

7. Hot-Dog

8. Club sandwich

9. Φρέσκιες σαλάτες

Εκτός από τα παραπάνω προϊόντα, τα καταστήματα «Γρηγόρης μικρογεύματα» & 

Coffeeright διαθέτουν και ευρεία γκάμα ροφημάτων και ποτών όπως :

1. Ζεστά ροφήματα (καφές ελληνικός, γαλλικός, στιγμιαίος, καπουτσίνο, εσπρέσσο, 

καφές φίλτρου, τσάι, Cozito, σοκολάτα)

2. Κρύα ροφήματα (καφέ frappe, καπουτσίνο freddo, Frozito, σοκολάτα, 

φρεσκοστυμμένοι φυσικοί χυμοί, Smoothies)

3. Αναψυκτικά (κύριος συνεργάτης 3Ε)

4. Συσκευασμένοι χυμοί (συνεργάτης 3Ε, _έλτα)

5. Μπύρες (συνεργάτης Αθηναϊκή Ζυθοποιία)

6. Γάλα, γιαούρτι (συνεργάτης _έλτα)

7. Παγωτό(συνεργάτης Haagen Dazs)

Η γκάμα των προϊόντων συνεχώς εξελίσσεται και διευρύνεται με την προσθήκη 

νέων γεύσεων και ποικιλιών.

Μέσα στην χρήση του 2002, στα πλαίσια της στρατηγικής απόφασης της εταιρείας να 

επικεντρώσει τις προσπάθειες και τους πόρους της στην λειτουργία και την 

ανάπτυξη εμπορικών σημάτων, σταδιακά και από την μέση της χρονιάς περίπου, 

ανέθεσε σε τρίτους παραγωγούς την παραγωγή των προϊόντων που διαθέτει στο 

δίκτυο της, πάντα με την συνταγή και τις αυστηρές προδιαγραφές ποιότητας του 

Ομίλου.



Οι παραγωγοί αυτοί εκτελούν επακριβώς τις συνταγές της εταιρείας, ενώ παράγουν 

τους συγκεκριμένους κωδικούς αποκλειστικά για την Εταιρεία. Παράλληλα η 

εταιρεία ενίσχυσε το τμήμα Ποιοτικού Ελέγχου ώστε να εξασφαλίσει ότι το τελικό 

προϊόν που θα φτάσει στον καταναλωτή θα είναι άριστο, τόσο από ποιοτικής 

πλευράς, όσο και στα οργανοληπτικά χαρακτηριστικά του (γεύση, εμφάνιση).

Τα κυριότερα αποτελέσματα του outsourcing της παραγωγής είναι τα εξής:

Ποιότητα Προϊόντος

Η εταιρεία, μέσα από την διαδικασία επιλογής και ανάπτυξης των προμηθευτών της 

και αξιοποιώντας, αφενός την δεσπόζουσα θέση της στην αγορά και αφετέρου την 

βαθιά γνώση του προϊόντος, έχει καταφέρει να εμπλουτίσει τις αποκλειστικές 

συνταγές της με νέα προϊόντα που αναπτύσσουν για λογαριασμό της έλληνες και 

ξένοι παραγωγοί.

Εισαγωγή νέων Προϊόντων

Η εταιρεία αποδεσμευμένη από τους περιορισμούς της παραγωγικής διαδικασίας και 

των επενδύσεων σε υποδομές, μπορεί να προσαρμόζει άμεσα την γκάμα των 

προϊόντων της στις ανάγκες της αγοράς.

Κόστος Προϊόντος

Σαν αποτέλεσμα των οικονομιών κλίμακας, το συνολικό κόστος πωληθέντων της 

εταιρείας συναρτήσει του κύκλου εργασιών βαίνει μειούμενο τις δύο τελευταίες 

χρήσεις.



1.6 ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ - FRANCHISING

Για τη διανομή των προϊόντων της, η εταιρεία χρησιμοποιεί διαφορετικά δίκτυα.

1. Δίκτυο καταστημάτων με την εμπορική επωνυμία «Γρηγόρης Μικρογεύματα». Το 

δίκτυο αυτό αριθμούσε στο τέλος του έτους, 168 σημεία πώλησης, από τα οποία 49 

ανήκαν στην εταιρεία και τα υπόλοιπα 119 σε αδειούχους δικαιόχρησης (franchisees). 

Σημειώνεται ότι τα σημεία πώλησης μέσα σε συρμούς του Ο.Σ.Ε. έχουν υπολογιστεί 

ως 1 σημείο.

2. Δίκτυο καταστημάτων με την εμπορική επωνυμία "Coffeeright". Το δίκτυο αυτό 

αριθμούσε στο τέλος του έτους, 129 σημεία πώλησης, από τα οποία 46 ανήκαν στην 

εταιρεία και τα υπόλοιπα 83 σε αδειούχους δικαιόχρησης (franchisees).

3. Το Δεκέμβριο του 2000 ξεκίνησε η λειτουργία της παραγωγικής μονάδας και του 

πρώτου καταστήματος με την επωνυμία "Gregory's" εκτός Ελλάδας, στην Piata 

Romana, κεντρικό σημείο του Βουκουρεστίου. Μέχρι το τέλος του έτους το δίκτυο 

αυτό αριθμούσε 10 καταστήματα "Gregory's" & "Coffeeright" .

4. Τον Μάιο του 2006 ξεκίνησε η λειτουργία του πρώτου καταστήματος «Γρηγόρης 

Μικρογεύματα» και "Coffeeright" στην Κύπρο και συγκεκριμένα στην πόλη της 

Πάφου, Λεωφόρος Βενιζέλου 53, στα πλαίσια της σύμβασης Master Franchise για τη 

Μεγαλόνησο με την εταιρεία A.G.S. Christofi Ltd., γνωρίζοντας εντυπωσιακή 

αποδοχή. Μέχρι το τέλος του έτους το δίκτυο στη Κύπρο αριθμεί 3 καταστήματα 

franchise.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2°

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

2.1 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας είναι 7μελές και η διάρκεια της θητείας του 

είναι πενταετής, σύμφωνα με το καταστατικό της εταιρείας.

Η σημερινή σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας έχει ως εξής:

Γρηγόριος Γεωργάτος 
του Βλασίου

Πρόεδρος 
Εκτελεστικό μέλος

Κάτοικος Π., Φαλήρου, 
οδός Ήβης 19

Βλάσσης Γεωργάτος 
του Γρηγορίου

Αντιπρόεδρος & Δ/νων Συμβ. 
Εκτελεστικό μέλος

Κάτοικος Αθήνας 
οδός Δίκαιάρχου 6

Άρτεμις Γεωργάτου 
του Γρηγορίου

Διευθύνουσα Σύμβουλος 
Εκτελεστικό μέλος

Κάτοικος Ανω Βούλας, 
οδός Πριάμου 21

Ιφιγένεια Χατζηδάκη 
του Νικολάου

Εκτελεστικό Μέλος Κάτοικος Γλυφάδας 
οδός Ζήνωνος 5

Βασιλική θάινου 
του Κων/νου

Εκτελεστικό μέλος Κάτοικος Καλλιθέας 
οδός Σαπφούς 90

Κωνσταντίνος Καλιαντζής 
του Παναγιώτη

Ανεξάρτητο - 
Μη εκτελεστικό μέλος

Κάτοικος Αμαρουσίου, 
οδός Ιερ. Λόχου 12

Αντώνης Κεραστάρης 
του Ιωάννη

Ανεξάρτητο - 
ΜΙη εκτελεστικό μέλος

Κάτοικος Αλίμου, 
οδόςΚλειούς 7



Με βάση την από 17/01/2007 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, η εκπροσώπηση 

της εταιρείας ανατέθηκε στους Βλάσιο Γεωργάτο, αντιπρόεδρο και διευθύνοντα 

σύμβουλο και κα. Αρτεμη Γεωργάτου, διευθύνουσα σύμβουλο, με δυνατότητα να 

ενεργούν ο καθένας χωριστά.

Επί θεμάτων αγορανομικού ενδιαφέροντος και ευθύνης, όπως επίσης και επί 

θεμάτων τήρησης και πιστής εφαρμογής των οικείων υγειονομικών διατάξεων, την 

εταιρεία εκπροσωπεί η κα Βασιλική Θάνου.

Επί ζητημάτων εφαρμογής της εργατικής και ασφαλιστικής νομοθεσίας εν γένει, την 

εταιρεία εκπροσωπεί και δεσμεύει ο κος Μάρκος Ρενιέρης.

Σε θέματα έκδοσης δίγραμμων επιταγών την Εταιρεία εκπροσωπούν οι Βλάσιος 

Γεωργάτος, Αρτεμις Γεωργάτου και Ιφιγένεια Χατζηδάκη, προϊσταμένη λογιστηρίου 

της εταιρείας, ενεργούντες ανά δύο.

Κατόπιν αποφάσεως της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 30/06/2006, συνάφθησαν 

συμβάσεις παροχής ανεξαρτήτων υπηρεσιών διάρκειας ενός έτους με τα μέλη του 

διοικητικού της συμβουλίου Βλάση Γεωργάτο και Αρτεμις Γεωργάτου λόγω της 

διαπιστούμενης ανάγκης για την παροχή προς την εταιρεία υπηρεσιών διοικήσεως, 

καθ' υπέρβαση των εκ της ιδιότητάς του ως μελών απορρεουσών τοιούτων.

Οι αμοιβές που αποφασίσθηκαν από το σώμα ως καταβλητέες Ευρώ 180.000 ετησίως 

έκαστος.

Τα μέλη του Δ.Σ. καθώς και τα στελέχη της διεύθυνσης της εταιρείας δεν έχουν 

καταδικασθεί για πράξεις ατιμωτικές ή για οικονομικά εγκλήματα και δεν είναι 

αναμεμειγμένα σε δικαστικές εκκρεμότητες που αφορούν πτώχευση, εγκληματική 

πράξη και απαγόρευση άσκησης επιχειρηματικής δραστηριότητας, 

χρηματιστηριακών συναλλαγών, επαγγέλματος ως σύμβουλος επενδύσεων,



διευθυντικό στέλεχος τραπεζών και ασφαλιστικών εταιρειών, ανάδοχος έκδοσης, 

στέλεχος χρηματιστηριακών εταιριών, κλπ.

Όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, καθώς και της διοίκησης 

φέρουν την Ελληνική ιθαγένεια. Η ταχυδρομική διεύθυνση των μελών του Δ.Σ. της 

εταιρείας και των διευθυντικών στελεχών της είναι η έδρα της εταιρείας: 

«ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΜΙΚΡΟΓΕΥΜΑΤΑ Α.Β.Ε.Ε.», οδός Αρχαίου Θεάτρου 8,174 56 Αλιμος.

2.2 ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ Δ.Σ. ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΥΡΙΩΝ 

ΜΕΤΟΧΩΝ ΣΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ Η/ΚΑΙ ΣΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΑΛΛΩΝ 

ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ.

Οι συμμετοχές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου στο Διοικητικό Συμβούλιο 

άλλων εταιρειών συνοψίζονται στον ακόλουθο πίνακα:

ΜΕΛΗ Δ.Σ. ή 
ΚΥΡΙΟ Ι ΜΕΤΟΧΟΙ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΘΕΣΗ ΣΤΟ Δ.Σ.

Γεωργάτος Βλάσσης ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΒΟΡΕΙΟΕΛΛΑΔΙΚΗ Α.Ε. Πρόεδρος Δ,Σ.

ΑΛΑΣ Α.Ε. Πρόεδρος Δ,Σ.

ΑΣΙΑΤΙΚΑ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ Α,Ε, Πρόεδρος Δ,Σ.

ΓΕΥΜΑΤΑ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ Α,Ε. Πρόεδρος Δ,Σ.

ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΑΧΑΪΚΗ Α,Ε, Μέλος Δ,Σ,

Γεωργότου Αρτεμις GREGO RYS ROMANIA S,A. Μέλος Δ,,Σ.



2.3 ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ

Παρακάτω παρουσιάζεται το οργανόγραμμα της Εταιρίας «ΓΡΗΓΟΡΗΣ 

Μ1ΚΡΟΓΕΎΜΑΤΑ Α.Β.Ε.Ε.» :

ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΜΕΛΩΝ Δ.Σ.

""ΤπΐΤροπΐΓ“ ""
ΑΜΟΙΒΩΝ & ΠΑΡΟΧΩΝ

ΕΛΕΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΤΟΧΩΝ
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2.4 ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Στην «ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΜΙΚΡΟΓΕΤΜΑΤΑ Α.Β.Ε.Ε.» απασχολούνται κατά μέσο όρο 621 

άτομα.

Οι δαπάνες προσωπικού της εταιρείας κατά τη χρήση 2006, συνολικού ύψους ΕΥΡΩ 

12.147.767,66 έχουν ως εξής:

(ΕΥΡΏ ιύιόδεε)
Μ ισθοί/ Ερνοδοτικές, Αποζημιώσεις Παρεπόμενες

Ημερομίσθια Εισφορές Προσωπικού παροχές Σύνολο

Διοικητικό Προσωπικό 7.726,84 2.037,85 159,86 49,18 9.973,73

ΕρΥΟίοτεχνικό Προσωπικό 1.676,63 467,50 19,64 10,67 2.174,04

Το ανθρώπινο δυναμικό υπήρξε από την πρώτη στιγμή ο βασικός κινητήριος μοχλός 

και ένας από τους σημαντικότερους συντελεστές επιτυχίας της «ΓΡΗΓΟΡΗΣ 

ΜΙΚΡΟΓΕΤΜΑΤΑ Α.Β.Ε.Ε.». Η εταιρεία επενδύει σημαντικά στην εκπαίδευση του 

προσωπικού της.

Η πολιτική προσωπικού της εταιρείας ακολουθεί τους παρακάτω κανόνες:

^  Τλική και ηθική ανταμοιβή των συνεργατών, έτσι ώστε να διασφαλίζεται η όσο το 

δυνατό μικρότερη κινητικότητα του προσωπικού.

^  Ανάδειξη νέων στελεχών μέσα από τους ήδη υπάρχοντες συνεργάτες της εταιρείας 

με βάση την απόδοση, την προϋπηρεσία κτλ. Παράλληλα, επιλέγονται και δυναμικά



στελέχη από την αγορά, έτσι ώστε ο συνδυασμός αυτός να δίνει την καλύτερη 

δυνατή ώθηση στην εταιρεία.

Ζ Συμμετοχή των στελεχών στη διαδικασία αποφάσεων.

Ζ Υλοποίηση προγραμμάτων επιμόρφωσης και εκπαίδευσης του προσωπικού.

Επιπλέον, προκειμένου για την εξασφάλιση του ζητούμενου επιπέδου υπηρεσιών 

στα καταστήματα, το προσωπικό των συνεργατών της εταιρείας παρακολουθεί 

προγράμματα εκπαίδευσης για φιλική και γρήγορη εξυπηρέτηση, ενώ οι σύμβουλοι 

λειτουργίας καταστημάτων ελέγχουν καθημερινά την εφαρμογή των κανόνων 

εξυπηρέτησης προς τους καταναλωτές, την καθαριότητα των καταστημάτων και την 

ποιότητα των προϊόντων.

Στα πλαίσια της συνεχιζόμενης προσπάθειας του Ομίλου για όσο το δυνατόν 

ευέλικτες και προσαρμοσμένες παροχές στις σύγχρονες ανάγκες των εργαζομένων, 

που αποτελούν το πολυτιμότερο κεφάλαιο του, προχώρησε στη σύναψη Ομαδικού 

Ασφαλιστηρίου Ζωής και Περίθαλψης των εργαζομένων από τον Ιανουάριο του 2004.

2.5 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ

Ο όμιλος εκτίθεται σε αρκετούς κινδύνους όπως κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο 

μεταβολών επιτοκίων και πιστωτικό κίνδυνο.

Κίνδυνος από Επιτόκια

Προκειμένου να ασκηθεί προληπτική πολιτική έναντι των επιτοκίων, η Οικονομική 

Διεύθυνση αξιολογεί σε μόνιμη βάση τις τάσεις σχετικά με αυτά.



Κίνδυνος Ρευστότητας

Η Λιανική πώληση και οι επαρκείς πιστωτικές γραμμές μειώνουν τον κίνδυνο 

ρευστότητας για τον Όμιλο. Λαμβάνοντας ωστόσο υπόψη την εποχικότητα που 

παρουσιάζει η δραστηριότητα του Ομίλου, εμφανίζονται περίοδοι περιορισμένης 

ρευστότητας για κάποιους μήνες το χρόνο (π.χ. Πάσχα και καλοκαίρι), που όμως 

καλύπτονται κυρίως από τις εγκεκριμένες δανειακές γραμμές από τις 

συνεργαζόμενες τράπεζες.

Πιστωτικός κίνδυνος

Ο πιστωτικός κίνδυνος από τις εμπορικές μας σχέσεις είναι χαμηλής στάθμης και 

ελέγξιμος. Το μεγαλύτερο μέρος αφορά στη λιανική πώληση ενώ το υπόλοιπο αφορά 

σε απαιτήσεις από franchisees, οι οποίοι αντιμετωπίζονται ως συνεργάτες και όχι με 

την παραδοσιακή έννοια του πελάτη. Η διαδικασία παρακολούθησης των υπολοίπων 

είναι πλήρως μηχανογραφημένη, ενώ η χορήγηση πίστωσης ελέγχεται με χρήση 

ανώτατου ορίου στο ανοιχτό υπόλοιπο και στις ημέρες εξόφλησης του υπολοίπου, 

ανάλογα βέβαια με την πιστοληπτική ικανότητα του πελάτη.

2.6 ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ

• Ανάπτυξη του δικτύου με στόχο πάνω από 30 νέα καταστήματα στις τρεις χώρες 

όπου πλέον δραστηριοποιούμαστε.

• Νέα προϊόντα τόσο στον τομέα του καφέ όσο και στα μικρογεύματα, με στόχο τη 

διαρκή ανανέωση των προτάσεων της Εταιρίας και την διεύρυνση της βάσης των 

πελατών που επισκέπτονται τα καταστήματα.



• Αποχώρηση από μη επικερδείς εκμεταλλεύσεις, όπως αυτές των κυλικείων των 

αμαξοστοιχιών του ΟΣΕ και των καφεστιατορίων NEON.

• Βελτίωση της κερδοφορίας, τόσο σε επίπεδο μητρικής όσο και σε επίπεδο ομίλου.

• Επίτευξη κερδών στην αγορά της Ρουμανίας.

• Περαιτέρω μείωση του συνόλου των τραπεζικών υποχρεώσεων.

• Διανομή μερίσματος προς τους μετόχους.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3°

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ «ΓΡΗΓΟΡΗΣ

ΜΙΚΡΟΓΕΤΜΑΤΑ Α.Β.Ε.Ε.»

Παρακάτω παρουσιάζονται οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της «ΓΡΗΓΟΡΗΣ 

ΜΙΚΡΟΓΕΤΜΑΤΑ Α.Β.Ε.Ε.»

3.1 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2007 ΤΗΣ «ΓΡΗΓΟΡΗΣ 

ΜΙΚΡΟΓΕΤΜΑΤΑ Α.Β.Ε.Ε.»

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
31/12/2007 31/12/2006

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Πάγια στοιχεία Ενεργητικού 22.822,76 21.795,06

Αποθέματα 1.637,64 1.675,89

Απαιτήσεις από πελάτες 4.896,50 2.427,09

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 2.846,24 3.662,17

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 32.203,14 29.560,21

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 11.401,67 11.512,99
Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές Υποχρεώσεις 3.107,28 2.962,61

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 10.779,11 11.461,86
Σύνολο υποχρεώσεων (α) 25.288,06 25.937,46

Καθαρή Θέση μετόχων Εταιρίας (β) 6.408,49 3.105,97

Δικαιώματα Μειοψηφίας (γ) 506,59 516,78

Σύνολο Καθαρής Θέσης (δ) = (β)+(γ) 6.915,08 3.622,75

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (ε) = (α) + (δ) 32.203,14 29.560,21



3.2 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2007 ΤΗΣ «ΓΡΗΓΟΡΗΣ

ΜΙΚΡΟΓΕΥΜΑΤΑ Α.Β.Ε.Ε.»

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ
Τ' 1 1 .........

01/01/2007 01/01/2006

Κύκλος εργασιών 42.834,0500 43.743,9600

Μικτά κέρδη / (ζημιές) 24.373,4700 26.469,1000

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, 
χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 5.137,5500 6.865,9000
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, 
χρηματοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσμάτων 3.338,0700 4.768,7900

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων σύνολο 2.420,6200 3.351,9300

Μείον Φόροι -1.238,3100 -1.726,1000

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες (α) 1.182,3100 1.625,8300 0,0000 0,0000

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους από 
διακοπείσες δραστηριότητες (β)

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους 
(συνεχιζόμενες και διακοπείσες 
δραστηριότητες) (α) + (β) 1.182,3100 1.625,8300 0,0000 0,0000

Κατανέμονται σε:

Μετόχους Εταιρίας 1.371,8700 1.725,4300

Μετόχους Μειοψηφίας -189,5600 -99,6000

Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή 
βασικά (σε €) 0,0600 0,0800



3.3 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΗΣ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2007 ΤΗΣ «ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΜΙΚΡΟΓΕΥΜΑΤΑ 

Α.Β.Ε.Ε.»

ΜΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ
31/12/2007 31/12/2006

Σύνολο καθαρής θέσης έναρξης περιόδου 
(01.01..2007 και 01.01.2006 -1  αντίστοιχα)

3.622,75 -487,37

Κέρδη / (ζημιές) περιόδου μετά από φόρους
1.182,31 1.625,83

Αύξηση / (μείωση) μετοχικού κεφαλαίου 0,00 0,00

Διανεμηθέντα μερίσματα 0,00 0,00

Καθαρό εισόδημα καταχωρημένο απ' ευθείας 
στην καθαρή θέση 2.110,02 631,02

Αγορές (πωλήσεις) ιδίων μετοχών 0,00 1.853,28

Σύνολο καθαρής θέσης λήξης περιόδου 
(31.12.2007 και 31.12.2006-1 αντίστοιχα) 6.915,08 3.622,75



3.4 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2007

ΤΗΣ «ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΜΙΚΡΟΓΕΥΜΑΤΑ Α.Β.Ε.Ε.»

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
01/01/2007 01/01/2006

31/12/2007 31/12/2006

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη προ φόρων 2.420,62 3.351,93

Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 1.799,48 2.097,11

Απομειώσεις ενσώματων &αιηρ; άυλων πάγιων 

περιουσιακών στοιχείων 22,92 0,00

Προβλέψεις 0,00 40,04

Συναλλαγματικές διαφορές 29,94 -14,82

Αποτελέσματα από συγγενείς επιχειρήσεις -30,65 3,60

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) 

επενδυτικής δραστηριότητας -192,48 -2.559,16

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 849,41 1.471,68

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές 

λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που 

σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 38,25 -142,91

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -709,26 384,78

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) -1.492,74 1.638,79

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -878,60 -1.497,21

Καταβεβλημένοι φόροι -26,54 -5,39



Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 

δραστηριότητες (α) 1.830,34 4.768,46

Επενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών 

και λοιπών επενδύσεων 0,00 -381,30

Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων στοιχείων -1.071,97 -1.484,54

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων 

παγίων στοιχείων 495,04 940,39

Τόκοι εισπραχθέντες 29,19 25,53

Μερίσματα εισπραχθέντα 0,00 0,00

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 

δραστηριότητες (β) -547,74 -899,93

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 190,11 344,28

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 1.478,28 6.389,61

Εισπράξεις από πώληση Ιδίων Μετοχών 0,00 1.853,28

Εξοφλήσεις δανείων -2.696,53 -10.556,70

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές 

μισθώσεις (χρεολύσια) -68,09 -1.537,58

Μερίσματα πληρωθέντα 0,00 0,00

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές 

δραστηριότητες (γ) -1.096,23 -3.507,10

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά 

διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) + (γ) 186,37 361,43

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 926,75 565,32

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 1.113,12 926,75



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4°

ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ ΜΕΓΕΘΩΝ

Στο κεφάλαιο αυτό γίνεται ο υπολογισμός της μεταβολής της διαχρονικής εξέλιξης 

των μεγεθών του Ομίλου, παίρνοντας σαν έτος βάσης το 2004. Μέσα από αυτή την 

εξέλιξη γίνεται και ο συσχετισμός των μεγεθών και η όσο τον δυνατόν καλύτερη 

επεξήγηση και σχολιασμός των αποτελεσμάτων.

4.1 ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 

2004 - 2007

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.1.1 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 2004 - 2005
ΟΜΙΛΟΣ

ΠΟΣΑ ΣΕ ΧΙΑ. € 31/12/2005 31/12/2004 ΜΕΤΑΒΟΛΗ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 43.918 48.396 -9%
ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ -17.009 -18.408 -8%

ΜΙΚΤΟ ΚΕΡΔΟΣ 26.908 29.988 -10%
ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 2.383 5.410 -56%
ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ -25.006 -26.284 -5%
ΕΞΟΔΑ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ -124 -124 0%
ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ -2.391 -4.819 -50%
ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ -870 -914 -5%
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ, 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

900 3.257 -72%

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 5 11 -55%
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΞΟΔΑ -1.943 -1.819 7%
ΚΕΡΔΗ/ ΖΗΜΙΕΣ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ -1.038 € 1.449 € -172%

ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ -1.358 1.082 -226%

ΚΕΡΔΗ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ -2.396 367 -753%



Όπως μπορούμε να παρατηρήσουμε από τις μεταβολές των μεγεθών, το 2005 ήταν 

μια δυσμενής χρονιά για τον Όμιλο, αναφορικά με τα αποτελέσματα του. Οι 

πωλήσεις για το 2005 μειώθηκαν κατά 9%, γεγονός που με την σειρά του οδήγησε σε 

ζημίες ύψους 2.396.000€. Οι ζημίες αυτές δεν μπόρεσαν να αποτραπούν παρά την 

σημαντική μείωση των εξόδων διοίκησης κατά 50%, των εξόδων διάθεσης κατά 5% 

και των χρηματοοικονομικών εξόδων κατά 7%. Η αιτία για την εμφάνιση ζημίας 

ενδεχομένως να είναι η διατήρηση από τον Όμιλο θυγατρικών οι οποίες είναι 

ζημιογόνες και οι οποίες διατηρούν το κόστος των πωληθέντων σε υψηλά επίπεδα.

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.1.2 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 2005 - 2006
ΟΜΙΛΟΣ

ΠΟΣΑ ΣΕ ΧΙΑ. € 31/12/2006 31/12/2005 ΜΕΤΑΒΟΛΗ
ΠΩΛΗΣΕΙΣ 43.744 43.918 0%
ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ -17.275 -17.009 2%
ΜΙΚΤΟ ΚΕΡΔΟΣ 26.469 26.908 -2%
ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 4.981 2.383 109%
ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ -22.858 -25.006 -9%
ΕΞΟΔΑ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ -165 -124 33%
ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ -2.801 -2.391 17%
ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ -858 -870 -1%

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ, 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
4.768 900 430%

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 41 5 720%
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΞΟΔΑ -1.455 -1.943 -25%
ΚΕΡΔΗ/ ΖΗΜΙΕΣ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ 3.354 € -1.038 € 423%
ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ -1.726 -1.358 27%
ΚΕΡΔΗ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ 1.628 -2.396 168%

Το 2006 ο Όμιλος πέτυχε να ανατρέψει τα άσχημα αποτελέσματα του 2005, 

σημειώνοντας κέρδη της τάξης του 1 ,6  εκ ευρώ, μάλιστα την στιγμή που οι πωλήσεις 

παρέμειναν σχεδόν αμετάβλητες και το μικτό κέρδος μειώθηκε κατά 2 %.



Τα ευνοϊκά αποτελέσματα ήταν συνέπεια της κίνησης της εταιρίας να απομακρυνθεί 

από ζημιογόνες δραστηριότητες που της δημιούργησαν τα προβλήματα τις 

προηγούμενες χρήσεις και στην επικέντρωσή της στην κερδοφόρα αγορά του καφέ 

και του μικρογεύματος. Επίσης, ήταν αποτέλεσμα και της διατήρησης της μείωσης 

των χρηματοοικονομικών εξόδων κατά 25% και των εξόδων διάθεσης κατά 10% 

περίπου. Δεν θα πρέπει βέβαια να παραλείψουμε και των διπλασιασμό των λοιπών 

εσόδων εκμετάλλευσης και τον επταπλασιασμό των χρηματοοικονομικών εσόδων 

του Ομίλου.

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.1.3 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006 - 2007
ΟΜΙΛΟΣ

ΠΟΣΑ ΣΕ ΧΙΑ. € 31/12/2007 31/12/2006 ΜΕΤΑΒΟΛΗ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 42.834 43.744 -2%
ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ -18.461 -17.275 7%
ΜΙΚΤΟ ΚΕΡΔΟΣ 24.373 26.469 -8%

ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 3.837 4.981 -23%
ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ -17.536 -22.858 -23%
ΕΞΟΔΑ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ -67 -165 -59%
ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ -6.861 -2.801 145%
ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ -408 -858 -52%

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ, 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
3.338 4.768 -30%

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 17 41 -59%
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΞΟΔΑ -934 -1.455 -36%
ΚΕΡΔΗ/ ΖΗΜΙΕΣ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ 2.421 € 3.354 € -28%
ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ -1.238 -1.726 -28%

ΚΕΡΔΗ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ 1.183 1.628 -27%



Εκ πρώτης όψεως παρατηρούμε ότι τα αποτελέσματα του Ομίλου παρουσίασαν 

κάμψη για το 2007, όμως αυτό δεν αποτελεί και την πραγματική εικόνα. Η πτώση 

οφείλετε κατά κύριο λόγο στο ότι στα αποτελέσματα του 2006 εμφανίστηκαν 

έκτακτα κέρδη ύψους 2,3 εκ ευρώ από την εκχώρηση της σύμβασης της μίσθωσης του 

κεντρικού κτηρίου και οικοπέδου της εταιρίας. Από την εφαρμογή του συστήματος 

franchising τα έξοδα διαθέσεως συνέχισαν να μειώνονται κατά 23%. Επίσης, 

συνεχίστηκε η μείωση των χρηματοοικονομικών εξόδων κατά 36% και η αποχώρηση 

της εταιρίας από μη επικερδείς δραστηριότητες, όπως η εκμετάλλευση κυλικείων των 

αμαξοστοιχιών του ΟΣΕ και των καφεστιατορείων NEON.

4.2 ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 2004 - 2007

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.2.1 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2004 - 2005

ΟΜΙΛΟΣ

ΠΟΣΑ ΣΕ ΧΙΛ. € 31/12/2005 31/12/2004 ΜΕΤΑΒΟΛΗ

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 19.935 22.342 -11%
ΛΟΙΠΑ ΑΥΛΑ - ΥΠΕΡΑΞΙΑ 5.476 5.588 0%
ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ 153 239 0%
ΑΝΑΒΑΛΛΟΜ. ΦΟΡΟΛ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 93 1.479 0%
ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 1.579 1.767 -11%
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΩΝ 27.236 31.415 -13%



ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 1.526 1.808 -16%

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 2.729 1.455 88%

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ 58 368 -84%

ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 2.510 2.907 -10%

ΛΟΙΠΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 73 101 -28%

ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 565 1.922 -71%

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦ. ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 7.461 8.561 -13%

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 34 .697 39 .976 -13%

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 9.501 9.501 0%
ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ 17.781 17.781 0%
ΛΟΙΠΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 2.131 2.131 0%
ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ ΙΔΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ -3.550 -3.550 0%
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ NEON -26.430 -24.404 8%

ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ -639 -362 77%

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΑΠΟΔΙΔΟΜΕΝΑ -1.205 -1.098 10%

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ 718 1.115 -36%

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ -1.693 1.114 -252%

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
ΥΠΟΧΡ. ΛΟΓΩ ΕΞΟΔΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 205 205 0%
ΔΑΝΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΩΝ 9.526 4.694 103%
ΜΑΚΡΟΠΡ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ LEASING 7.410 7.922 0%
ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 192 160 20%
ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΚΡΟΠ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 17.333 12.981 34%

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ&ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡ. 7.281 6.722 8%
ΤΡΕΧ. ΦΟΡΟΛΟΓ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 349 266 31%
ΔΑΝΕΙΑΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 5.265 10.501 -50%
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ 0 586 -100%
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 259 101 100%
ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 1.568 2.485 0%
ΣΥΝΟΛΟ ΒΡΑΧΥΠ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 14.722 20.661 -29%

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 32.055 33.642 -5%

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ&ΙΔΙΩΝ ΚΕΦ 34.697 39.976 -13%



Όπως μπορούμε να παρατηρήσουμε από τις μεταβολές των μεγεθών του 

ισολογισμού, το 2005 ήταν μια δυσμενής χρονιά για τον Όμιλο, κάτι το οποίο φάνηκε 

και στα αποτελέσματά του. Η καθαρή θέση του Ομίλου παρουσίασε μείωση η οποία 

οφείλεται στις συσσωρευμένες ζημιές του 2005. Η μείωση του ενεργητικού οφείλεται 

στις προσπάθειες του Ομίλου να απομακρυνθεί από ζημιογόνες δραστηριότητες και 

συνδεδεμένες εταιρίες. Στα θετικά της χρήσης είναι η μείωση των βραχυπροθέσμων 

υποχρεώσεων κατά 29% και η μείωση των συνολικών υποχρεώσεων του Ομίλου κατά 

5%.

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.2.2 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2005 - 2006

ΟΜΙΛΟΣ

ΠΟΣΑ ΣΕ ΧΙΑ. € 31/12/2006 31/12/2005 ΜΕΤΑΒΟΛΗ

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 86.670 88.670 -2%
ΛΟΙΠΑ ΑΥΛΑ 31 35 -11%
ΥΠΕΡΑΞΙΑ 0 0 100%
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ 18 18 0%
ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 55 56 -2%
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 1.164 713 63%
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΩΝ 87.938 89.492 -2%

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 429 387 11%
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 2.383 2.190 9%
ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 500 1.521 -67%
ΛΟΙΠΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 210 88 139%
ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 11.844 8.026 48%
ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦ. ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 15.366 12.212 26%

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 103.304 101.704 2%



ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 23.500 24.996 -6%
ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ 38.641 38.641 0%
ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ 0 0 100%
ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 174 174 0%
ΛΟΙΠΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 1.305 1.305 0%
ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ 1.068 1.004 6%
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ NEON 1.729 -642 -369%

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ 0 0 0%
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 66.417 65.478 1%

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
ΟΜΟΛΟΓΙΑΚΑ ΔΑΝΕΙΑ 0 0 0%
ΔΑΝΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΩΝ 30.000 28.500 5%
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ  
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΛΟΓΩ ΕΞΟΔΟΥ 648 565 15%
ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ  
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 1.255 350 259%
ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 0 0 0%
ΛΟΙΠΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 130 300 -57%
ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΚΡΟΠ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 32.033 29.715 8%

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
ΤΟΚΟΙ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ 0 1.500 -100%
ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 0 0 0%
ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 984 1.077 -9%
ΦΟΡΟΙ&ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ 1.552 1.329 17%
ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 1.516 1.320 15%
ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ 882 1.292 -32%
ΣΥΝΟΛΟ ΒΡΑΧΥΠ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 4.934 6.518 -24%

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 36.967 36.233 2%

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Π Α Θ Η Τ ΙΚ Ο Υ & ΙΔ ΙΩ Ν  Κ ΕΦ 103.384 101.711 2%



To 2006 ο Όμιλος πέτυχε να ανατρέψει τα άσχημα αποτελέσματα του 2005, 

εξισορροπώντας την κατάσταση και δημιουργώντας τις προοπτικές για την συνέχιση 

των κερδοφόρων χρήσεων για τα επόμενα έτη.

Η μείωση στο πάγιο ενεργητικό ήταν συνέπεια της κίνησης της εταιρίας να 

απομακρυνθεί από ζημιογόνες δραστηριότητες, καθώς επίσης και της εφαρμογής 

της πρακτικής του franchising. Η μείωση των απαιτήσεων τόνωσε σημαντικά τα 

ταμειακά διαθέσιμα του Ομίλου.

Από την άλλη, ο Όμιλος κατάφερε όχι μόνο την πλήρη απόσβεση των 

συσσωρευμένων ζημιών αλλά και η επίτευξη κέρδους για την χρήση του 2006. 

Επίσης, ο Όμιλος πέτυχε μείωση των συνολικών βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων 

κατά 24%. Η μείωση αυτή προκλήθηκε κυρίως από την μείωση των εμπορικών 

πιστώσεων που λαμβάνει η εταιρία και από την μείωση των εξόδων που αφορούν 

την καταβολή τόκων.

____________ ΠΙΝΑΚΑΣ 4.2.3 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2006 - 2007____________
ΟΜΙΛΟΣ

ΠΟΣΑ ΣΕ ΧΙΛ. € 31/12/2007 31/12/2006 ΜΕΤΑΒΟΛΗ

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 134.018 86.670 55%
ΛΟΙΠΑ ΑΥΛΑ 525 31 1594%
ΥΠΕΡΑΞΙΑ 3.483 0 100%
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ 0 18 -100%
ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 58 55 5%

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 1.317 1.164 13%
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΩΝ 139.401 87.938 59%

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 1.018 429 137%
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 3.168 2.383 33%



ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 950 500 90%
ΛΟΙΠΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 284 210 35%

ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 10.026 11.844 -15%

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦ. ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 15.446 15.447 0%

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 154.847 103.385 50%

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 23.928 23.500 2%
ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ 38.641 38.641 0%
ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ 147 0 100%
ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 304 174 75%
ΛΟΙΠΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 2.161 1.305 66%
ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ 1.695 1.068 59%
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ NEON 4.172 1.729 141%

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ 8.330 0
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 79.370 66.410 20%

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
ΟΜΟΛΟΓΙΑΚΑ ΔΑΝΕΙΑ 27.300 0 100%
ΔΑΝΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΩΝ 0 30.000 -100%
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ  
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΛΟΓΩ ΕΞΟΔΟΥ 759 648 17%
ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ  
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 1.968 1.255 57%
ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 29.691 0 100%
ΛΟΙΠΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 109 130 -16%
ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΚΡΟΠ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 59.827 32.034 87%

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
ΤΟΚΟΙ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ 3.703 0 100%
ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 3.739 0 100%
ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 1.717 984 74%
ΦΟΡΟΙ&ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ 2.558 1.552 65%
ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 2.347 1.516 55%
ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ 1.579 882 79%
ΣΥΝΟΛΟ ΒΡΑΧΥΠ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 15.642 4.933 217%

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 75.469 36.967 104%

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ&ΙΔΙΩΝ ΚΕΦ 154.847 103.385 50%



Όπως παρατηρούμε, ο Όμιλος συνέχισε την πολύ καλή πορεία του 2006. Το πάγιο 

ενεργητικό σημείωσε αύξηση κατά 59%, με κύρια χαρακτηριστικά την αποχή από 

ζημιογόνες θυγατρικές εταιρίες και το άνοιγμα 25 νέων καταστημάτων. Η μείωση 

των ταμειακών διαθεσίμων οφείλετε κυρίως στην αποπληρωμή των τραπεζικών 

δανειακών υποχρεώσεων.

Η καθαρή θέση του Ομίλου σημείωσε βελτίωση κατά 20% με χαρακτηριστικό την 

βελτίωση όλων σχεδόν των μεγεθών της καθαρής θέσης. Σημαντική είναι η 

συνεχιζόμενη αύξηση των αποτελεσμάτων εις νέον παρά το γεγονός ότι στα 

αποτελέσματα του 2006 εμφανίστηκαν έκτακτα κέρδη ύψους 2,3 εκ ευρώ από την 

εκχώρηση της σύμβασης της μίσθωσης του κεντρικού κτηρίου και οικοπέδου της 

εταιρίας.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5°

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ

5.1 ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΩΝ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ

Οι αριθμοδείκτες ρευστότητας χρησιμοποιούνται για τον προσδιορισμό τόσο της 

βραχυχρόνιας οικονομικής θέσεως της επιχείρησης όσο και της ικανότητάς της να 

ανταποκριθεί στις βραχυχρόνιες υποχρεώσεις της.

5.1.1 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ

Ο αριθμοδείκτης αυτός μας δείχνει κατά πόσο η επιχείρηση αντεπεξέρχεται στις 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της, χρησιμοποιώντας τα στοιχεία του 

κυκΛοφορούντος ενεργητικού.

_ .  , , „  , Αποθέματα+Απαιτήσεις +  Διαθέσιμα
Αριθμοδείκτης Γενικής Ρευστότητας = ----------------------------------------------------

Βραχυπρόθεσμες Υπιχρεώσεις

Γενική Ρευστότητα 2 ο ο 7
15.446 = 0,99
15.642

Γενική Ρευστότητα 2 ο ο θ
15.447 = 3,13
4.933

Γενική Ρευστότητα 2 0 0 5
12.212 = 1,87
6.518

Γ ενική Ρευστότητα 2004 — _ 8.561 = 0,41
20.661



Ο Αριθμοδείκτης Γενικής Ρευστότητας για την τριετία 2004 - 2006 παρουσιάζει 

συνεχή βελτίωση, από 0,41 σε 3,13 φορές. Βέβαια, η τιμή 3,13 δεν είναι απαραίτητα 

καλή γιατί μπορεί να σημαίνει ότι ο Όμιλος διατηρεί υψηλά στοιχεία του 

κυκλοφορούντος ενεργητικού. Η βελτίωση αυτή οφειλόταν (α) στη διαρκή μείωση 

των βραχυχρονίων υποχρεώσεων, με κύριο άξονα τις εμπορικές υποχρεώσεις και τα 

έξοδα από τόκους, αλλά και (β) στην ταυτόχρονη αύξηση του κυκλοφορούντος 

ενεργητικού, κυρίως των αποθεμάτων και των ταμειακών διαθεσίμων.

Το 2007 ο δείκτης παρουσίασε απότομη πτώση, με τιμή οριακά κάτω από 1 και αυτό 

σημαίνει ότι η επιχείρηση μπορεί οριακά να καλύψει τις βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις της. Η αιτία της επιδείνωσης αυτής είναι ο υπερδιπλασιασμός των 

βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων του Ομίλου, ενώ το κυκλοφορούν ενεργητικό 

παρέμεινε αμετάβλητο.

5.1.2 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ

Ο αριθμοδείκτης αυτός μας δείχνει κατά πόσο η επιχείρηση αντεπεξέρχεται στις 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της , χρησιμοποιώντας τις απαιτήσεις και τα 

διαθέσιμό της.

Αριθμοδείκτης Ειδικής Ρευστότητας = Απαιτήσεις +  Διαθέσιμα 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Ειδική Ρευστότητα 2007

Ειδική Ρευστότητα 2οοβ

Ειδική Ρευστότητα 2οοδ

14.428 ■ = 0,92
15.642

14.937 - = 3,03
4.933

5.935 ■ = 0 ,9 1
6.518

6.753Ειδική Ρευστότητα 2οο4
20.661

= 0,33



Παρατηρούμε ότι η Ειδική Ρευστότητα ακολουθεί την πορεία της Γενικής 

Ρευστότητας. Την τριετία 2004 -  2006 παρουσιάζει συνεχή βελτίωση από 0,33 σε 3,03 

φορές, ενώ το 2007 παρουσίασε απότομη πτώση στη 0,92 φορά.

Η βελτίωση της περιόδου 2004 -  2006 οφειλόταν στη διαρκή μείωση των 

βραχυχρονίων υποχρεώσεων, αλλά και στην ταυτόχρονη αύξηση του 

κυκλοφορούντος ενεργητικού. Αντιθέτως, το 2007 υπερδιπλασιαστήκαν οι 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου, ενώ το κυκλοφορούν ενεργητικό 

παρέμεινε αμετάβλητο.

Ένα χρήσιμο συμπέρασμα που προκύπτει από τη σύγκριση των δυο αυτών δεικτών 

είναι ότι η ρευστότητα της επιχείρησης στηρίζεται σε στοιχεία του κυκλοφορούντος 

ενεργητικού, εκτός από τα αποθέματα. Αυτό είναι καλό διότι τα αποθέματα δεν είναι 

πάντα εύκολο να μετατραπούν σε χρήμα άμεσα.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6°

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

6.1 ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

Οι αριθμοδείκτες δραστηριότητας χρησιμοποιούνται προκειμένου να μετρηθεί ο 

βαθμός αποτελεσματικότητας της επιχείρησης στη χρησιμοποίηση των 

περιουσιακών της στοιχείων, κατά πόσο δηλαδή γίνεται ικανοποιητική ή όχι 

χρησιμοποίηση αυτών.

6.1.1 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ

Ο Αριθμοδείκτης ταχύτητας είσπραξης απαιτήσεων δείχνει πόσες φορές κατά μέσο 

όρο εισπράττονται κατά τη διάρκεια της χρήσεως οι απαιτήσεις της επιχείρησης.

Ο Αριθμοδείκτης αυτός βρίσκεται αν διαιρέσουμε την αξία των πιστωτικών 

πωλήσεων της επιχείρησης με το μέσο όρο των απαιτήσεών της.

Αριθμοδείκτης ταχύτητας εισπράξεως απαιτήσεων =
Καθαρές πωλήσεις 

Μέσος όρος 

απαιτήσεων



Αρ. Ταχ. Εισπ. Απαιτ. 2007
42.834
4.118

= 10,40

Αρ. Ταχ. Εισπ. Απαιτ. 2οοβ 

Αρ. Ταχ. Εισπ. Απαιτ. 2005 

Αρ. Ταχ. Εισπ. Απαιτ. 2004

43.744
2.883

= 15,17

43.918
5.297

= 8,29

48.396
4.730

= 10,23

Παρατηρούμε ότι η τιμή του αριθμοδείκτη δεν είναι σταθερή, παρουσιάζοντας 

σημαντική διαφορά από χρόνο σε χρόνο. Ενδεχομένως η διακύμανση αυτή να 

οφείλεται στις προσπάθειες του Ομίλου να αποκοπεί από ζημιογόνες συνδεδεμένες 

επιχειρήσεις και δραστηριότητες.

Παρά την διακύμανση στις τιμές του δείκτη, ο χρόνος είσπραξης παραμένει μικρός 

και κυμαίνεται από 24 έως 34 ημέρες. Αυτό οφείλεται στην φύση του αντικειμένου 

εργασίας της Εταιρίας, που δραστηριοποιείται κυρίως στην λιανική πώληση έτοιμων 

μικρογευμάτων και καφέ.

6.1.2 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΉΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΕΞΟΦΛΗΣΕΩΣ 

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

Ο αριθμοδείκτης ταχύτητας εξοφλήσεως βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων βρίσκεται 

αν διαιρέσουμε το σύνολο των αγορών της χρήσεως με το μέσο ύψος των 

βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων μιας επιχείρησης προς τους προμηθευτές της, με 

την προϋπόθεση ότι όλες οι αγορές γίνονται με πίστωση.



Αριθμ. ταχύτητας εξόφλησης βραχυπρ. υποχρεώσεων =
Αγορές

Μέσο ύψος βρεκ. 

υποχρεώσεων

Αρ. Ταχ. Εξοφλ. Βραχ. Υποχρ. 2007
18.461
4.064

- =4,54

Αρ. Ταχ. Εξοφλ. Βραχ. Υποχρ. 2006 “  “
17.275
2.500

- =6,91

Αρ. Ταχ. Εξοφλ. Βραχ. Υποχρ. 2005
13.630
7.281

- =1,87

Αρ. Ταχ. Εξοφλ. Βραχ. Υποχρ. 2004
14.444
6.722

- =2,15

Η τιμή του αριθμοδείκτη παρουσιάζει διακυμάνσεις ανάλογες με αυτές του 

αριθμοδείκτη ταχύτητας εισπράξεως απαιτήσεων. Ο χρόνος πληρωμής των 

υποχρεώσεων του Ομίλου κυμαίνεται από 72 έως 54 ημέρες.

Από την σύγκριση των δύο αυτών δεικτών παρατηρούμε ότι ο Όμιλος εισπράττει τις 

απαιτήσεις του πολύ νωρίτερα (κατά 40 ημέρες) από ότι πληρώνει τις υποχρεώσεις 

του. Αυτό είναι πολύ καλό διότι αυτό ουσιαστικά σημαίνει ότι η Εταιρία 

εκμεταλλεύεται κεφάλαια των προμηθευτών της περίπου για 40 ημέρες.

6.1.3 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΙΔΙΩΝ 

ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Ο αριθμοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας ιδίων κεφαλαίων δείχνει το βαθμό 

χρησιμοποιήσεως των ιδίων κεφαλαίων της επιχείρησης σε σχέση με τις πωλήσεις

της.



Με άλλα λόγια, δείχνει τις πωλήσεις που πραγματοποίησε η επιχείρηση με κάθε 

μονάδα ιδίων κεφαλαίων. Ο αριθμοδείκτης αυτός είναι το πηλίκο της διαιρέσεως των 

καθαρών πωλήσεων της χρήσεως με τα ίδια κεφάλαια.

, ,  , , «., . ,  , Καθαρές πωλήσεις
Αοιθμ. ταχύτητας κυκλοφορίας ίδιων κεφαλαίων = -------------------------------

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων

Αρ. Ταχ. Κυκλ. Ιδίων Κεφαλαίων 2007
42.834
79.370

= 0,54

Αρ. Ταχ. Κυκλ. Ιδίων Κεφαλαίων 2οοβ 43.744
66.417

=  0,66

Αρ. Ταχ. Κυκλ. Ιδίων Κεφαλαίων 2οο5
43.918
-1.693

= -25,94

Αρ. Ταχ. Κυκλ. Ιδίων Κεφαλαίων 2οολ
48.396
1.114

= 43,44

Στη χρήση του 2005 ο Όμιλος είχε ζημίες και αυτό αποτυπώνεται πολύ γλαφυρά 

στην τιμή του δείκτη (-25,96) εκείνης της χρήσης. Οι κινήσεις που έγιναν από την 

διοίκηση του Ομίλου για απομάκρυνση από ζημιογόνες δραστηριότητες έφεραν 

αποτέλεσμα και το 2006 η Εταιρία επέστρεψε στην κερδοφορία.

Βλέπουμε ότι για το 2006 και το 2007 ο Όμιλος πραγματοποιεί παραπάνω από τις 

μισές πωλήσεις από τα ίδια κεφάλαια που χρησιμοποιεί, γεγονός το οποίο ενδέχεται 

να οδηγεί σε μειωμένα κέρδη. Πρέπει να σημειωθεί ότι η τιμή του δείκτη για το 2007 

μειώθηκε κατά 18%. Η υποχώρηση αυτή ήταν συνέπεια της μείωσης των πωλήσεων 

κατά 2% για το 2007.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7°

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

7.1 ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΩΝ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Με τους αριθμοδείκτες αποδοτικότητας μετράται η αποδοτικότητα της επιχείρησης, 

η δυναμικότητα των κερδών της και η ικανότητα της διοικήσεώς της. Με άλλα λόγια 

οι αριθμοδείκτες αποδοτικότητας μετρούν τον βαθμό επιτυχίας ή αποτυχίας της 

επιχείρησης σε δεδομένη χρονική περίοδο.

7.1.1 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΚΑΘΑΡΟΥ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΥ Ή ΚΑΘΑΡΟΥ 

ΚΕΡΔΟΥΣ

Ο αριθμοδείκτης καθαρού περιθωρίου δείχνει το ποσοστό του καθαρού κέρδους που 

επιτυγχάνει μια επιχείρηση από τις πωλήσεις της, δηλαδή δείχνει το κέρδος από τις 

λειτουργικές της δραστηριότητες. Με άλλα λόγια ο αριθμοδείκτης αυτός δείχνει το 

ποσοστό κέρδους που μένει στην επιχείρηση μετά την αφαίρεση από τις καθαρές 

πωλήσεις του κόστους πωληθέντων και των λοιπών εξόδων.

Ο αριθμοδείκτης καθαρού κέρδους βρίσκεται αν διαιρέσουμε τα καθαρά λειτουργικά 

κέρδη μιας περιόδου με το σύνολο των καθαρών πωλήσεων της ίδιας περιόδου.

Α „ ,  , _ , , Καθαρά κέρδη εκμετάλλευσηςΑριθμοδείκτης καθαρού κέρδους = 100 χ -----------------------------------------
Καθαρές πωλήσεις

1.183Αρ. Καθαρού Κέρδους 2007
42.834

= 3%



Αρ. Καθαρού Κέρδους 2οοβ
1.628

43.744
= 4%

Αρ. Καθαρού Κέρδους 2005
-2.396
43.918

= -5%

Αρ. Καθαρού Κέρδους 2ομ
367

48.396
= 1 %

Ο Όμιλος είχε το 2004 Καθαρά Κέρδη μόλις 1€ ανά 100€ πωλήσεων, ενώ το 2005 

σημειώθηκαν ζημίες. Το 2006 επανήλθε στην κερδοφορία, μετά από την 

απομάκρυνση της Εταιρίες από ζημιογόνες δραστηριότητες. Η τιμή του δείκτη 

υποχώρησε ελαφρώς το 2007 κατά 1%. Αυτό όμως συνέβη διότι στα Καθαρά Κέρδη 

του 2006 είχαν υπολογιστεί και έκτακτα κέρδη ύψους 2,3 εκ ευρώ από την εκχώρηση 

της σύμβασης της μίσθωσης του κεντρικού κτηρίου και οικοπέδου της εταιρίας.

Παρατηρούμε ότι ο Όμιλος έχει πολύ χαμηλό περιθώριο Καθαρού Κέρδους, μόνο 3€ 

ανά 100€ πωλήσεων. Αυτό δεν είναι καλό γιατί είναι πολύ κοντά στο να σημειώσει 

ζημίες.

7.1.2 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ 

ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Ο αριθμοδείκτης αυτός δείχνει την αποδοτικότητα της επιχείρησης ανεξάρτητα από 

τις πηγές προελεύσεως των κεφαλαίων της. Επίσης δείχνει: α) την ικανότητά της για 

πραγματοποίηση κερδών και β) το βαθμό επιτυχίας της διοίκησής της στη 

χρησιμοποίηση των ιδίων και των ξένων κεφαλαίων.



Με άλλα λόγια, ο αριθμοδείκτης αυτός μετρά την κερδοφόρα δυναμικότητα του 

συνόλου των απασχολούμενων στην επιχείρηση κεφαλαίων ( ιδίων + ξένων ) και 

μπορεί να υπολογιστεί είτε για το σύνολο μιας επιχείρησης είτε για τα τμήματα 

αυτής.

Αριθμοδείκτης αποδοτικότητας
Λ , , ,  , Καθαρά κέρδη εκμεταλλ+ χρημ.έξοδααπασχολούμενων κεφαλαίων = 10 0  x -------------- -— ----- -— ——    —Ξ----

Συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια

Αρ. Αποδοτ Απασχολούμενων 
Κεφαλαίων 2007

2.117
154.874

= 1 %

Αρ. Αποδοτ Απασχολούμενων 
Κεφαλαίων 2006

3.083
103.385

= 3%

Αρ. Αποδοτ Απασχολούμενων 
Κεφαλαίων 2005

-453
34.697

= -1 %

Αρ. Αποδοτ Απασχολούμενων 
Κεφαλαίων 2004

2.186
39.976

= 5%

Ο αριθμοδείκτης Αποδοτικότητας Απασχολούμενων Κεφαλαίων ακολουθεί τον 

αριθμοδείκτη του Καθαρού Περιθωρίου Κέρδους. Βλέπουμε λοιπόν ότι η Εταιρία το 

2005 είχε ζημίες, ενώ μετά από την αλλαγή πολιτικής της, επανήλθε στην 

κερδοφορία. Το 2007 ο αριθμοδείκτης υποχωρεί ξανά διότι η κερδοφορία του 2006 

στηρίχτηκε σε υψηλά έκτακτα και ανόργανα έσοδα και όχι σε πωλήσεις.

Όπως προκύπτει από τους παραπάνω υπολογισμούς, η κερδοφόρα δυναμικότητα του 

συνόλου των απασχολουμένων στον Όμιλο κεφαλαίων (ιδίων + ξένων) είναι πολύ 

χαμηλή. Αυτό σημαίνει ότι είναι πολύ πιθανό ο Όμιλος να μην ανταπεξέλθει σε μια 

περίοδο κρίσεως.



7.1.3 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

(ΕΞΙΣΩΣΗ DU PONT)

Η σχέση αυτή αποτελεί την « τροποποιημένη ή διευρυμένη εξίσωση Du Pont» ( Modified or 

extented Du Pont equation) από το όνομα της εταιρίας που την εφάρμοσε πρώτη.

Η εξίσωση αυτή εκφράζει την αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων ως 

αποτέλεσμα του συνδυασμού:

1 . του καθαρού περιθωρίου ή του καθαρού κέρδους

2 . της ταχύτητας κυκλοφορίας του ενεργητικού

3. της σχέσεως του ενεργητικού προς τα ίδια κεφάλαια

Ως εκ τούτου η εξίσωση Du Pont είναι πολύ σημαντική, διότι λαμβάνει υπόψη της τη 

σπουδαιότητα καθενός από τους παραπάνω παράγοντες και δείχνει πως η τυχόν 

μεταβολή τους επηρεάζει την αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων.

Αριθμοδείκτης αποδοτικότητας ιδίων κεφαλαίων =

Καθαρά κέρδη Καθαρές Καθαρό

-1 0 0  χ Εκμετάλλευσης χ πωλήσεις χ ενεργητικό 
Καθαρές Καθαρό Ίδια

πωλήσεις ενεργητικό κεφάλαια

Αρ Αποδ. Ιδίων Κεφ. 2007 = 100 x 1.183
42.834

42.834
139.401

139.401
79.370

1,4%

Αρ Αποδ. Ιδίων Κεφ. 2οοβ = 100 χ 1.628 43.744 87.938
43.744 87.938 Χ 66.417

Λ Λ 5 ,  Τ * '  ^  ^  1 Π Π  · 2 · 3 9 6  4 3 · 9 1 8  2 7 2 3 6Αο Αποδ. Ιδιων Κεφ. 2005 = 100 χ -------------χ----------- χ ——— — = -140%
ν Υ 43.918 27.236 -1.693

367 48.396
48.396 Χ 31.415 Χ

31.415
1.114

Αρ Αποδ. Ιδίων Κεφ. 2004 = 100 χ = 32%



Η Αποδοτικότητα των Ιδίων Κεφαλαίων του Ομίλου παρουσιάζει ανάλογη εικόνα με 

αυτή των δύο προηγούμενων δεικτών αποδοτικότητας. Η τιμή του δείκτη ήταν 

αρνητική το 2005, λόγω των συσσωρευμένων ζημιών που εμφάνισε η Εταιρία την 

χρήση εκείνη. Το 2006 η Εταιρία είχε υψηλά Έκτακτα και ανόργανα έσοδα και έτσι η 

τιμή του δείκτη ήταν 2,4%.

Πρέπει όμως να σημειωθεί ότι η τιμή του αριθμοδείκτη είναι χαμηλή γεγονός που 

συνεπάγεται ότι η Εταιρία πάσχει σε κάποιον τομέα της. Συνεπώς, τα κεφάλαιά του 

Ομίλου δεν απασχολούνται πλήρως παραγωγικά.

7.1.4 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΊΉΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΜΟΧΛΕΤΣΕΩΣ

Η επίδραση των δανειακών κεφαλαίων στα κέρδη μιας επιχείρησης είναι θετική και 

επωφελής, αν η αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων είναι μεγαλύτερη από την 

αποδοτικότητα του συνόλου των απασχολουμένων κεφαλαίων. Η διαφορά αυτή 

δείχνει την επίδραση, που ασκεί η χρησιμοποίηση των δανειακών κεφαλαίων επάνω 

στην αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων της επιχείρησης.

Η επίδραση αυτή μπορεί να μετρηθεί με τον υπολογισμό του αριθμοδείκτη 

οικονομικής μοχλεύσεως, ο οποίος βρίσκεται αν διαιρέσουμε την αποδοτικότητα των 

ιδίων κεφαλαίων της επιχείρησης με την αποδοτικότητα του συνόλου των υπ' αυτής 

απασχολουμένων κεφαλαίων.

Αριθμοδείκτης οικονομικής μοχλεύσεως =

Αριθμοδείκ της αποδοτικοί ήτας ιδίων κεφαλαίων 

Αριθμοδείκ της αποδοτικότ ήτας απασχολούμενων κεφαλαίων



1 ,4 -  1 ΑΓ\Α ρ . Ο ικ ο ν ο μ ικ ή ς  Μ ο χ λ ε ύ σ ε ω ς  2007 -
1

2 ,4
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-  η ΒΠΑ ρ . υ ικ ο ν ο μ ικ η ς  ιν ιο χΛ ευσ εω ς 2006 —
3

1 4 0

υ ,ο υ  

-  1 ΑΓ\Α ρ . υ ικ ο ν ο μ ικ η ς  ιν ιοχΛ ευσ εω ς 2005 —
-1

3 2

---- I Η Ό

-  β  ΛΓ\Α ρ . υ ικ ο ν ο μ ικ η ς  ιν ιοχΛ ευσ εω ς 2004
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Όταν η τιμή του Αριθμοδείκτη Οικονομικής Μοχλεύσεως είναι μεγαλύτερη της 

μονάδας, αυτό σημαίνει ότι η επίδραση από τη χρήση των ξένων κεφαλαίων στα 

κέρδη του Ομίλου είναι θετική και επωφελής για αυτόν. Οταν όμως η τιμή του 

αριθμοδείκτη είναι μικρότερη της μονάδας, αυτό σημαίνει ότι η επίδραση από τη 

χρήση των ξένων κεφαλαίων στα κέρδη του Ομίλου είναι αρνητική για αυτόν.

Παρατηρούμε λοιπόν ότι το 2005 η τιμή του δείκτη είναι πάρα πολύ άσχημη, εξαιτίας 

των ζημιών εκείνης της χρήσης. Για το 2006 και 2007 η τιμή παρουσίασε συνεχής 

βελτίωση. Η βελτίωση αυτή ήταν το αποτέλεσμα, αφενός της απομάκρυνσης της 

Εταιρίας από ζημιογόνες δραστηριότητες, αφετέρου από την μείωση των 

χρηματοοικονομικών εξόδων και των δανειακών υποχρεώσεων.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8°

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ

8.1 ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΩΝ ΔΙΑΡΘΡΩΣΕΩΣ 

ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ

Μέχρι τώρα εξετάστηκε η επιχείρηση από τη σκοπιά των βραχυχρόνιων 

δυνατοτήτων της, δηλαδή ενδιαφερθήκαμε περισσότερο για τη διαπίστωση της 

ικανότητάς της να ανταποκρίνεται στην εξόφληση των τρεχουσών υποχρεώσεών 

της, όταν αυτές γίνονται απαιτητές. Η διαδικασία όμως εκτιμήσεως της 

μακροχρόνιας οικονομικής καταστάσεώς της διαφέρει σημαντικά από την εκτίμηση 

της βραχυχρόνιας.

Η διαδικασία προσδιορισμού της οικονομικής καταστάσεώς μιας επιχείρησης από 

μακροχρόνια σκοπιά περιλαμβάνει την ανάλυση της διαρθρώσεως των κεφαλαίων 

της. Λέγοντας διάρθρωση των κεφαλαίων μιας επιχείρησης εννοούμε τα διάφορα 

είδη και τις μορφές των κεφαλαίων που χρησιμοποιεί για τη χρηματοδότησή της.

Έτσι έχουμε τα μόνιμα ( ίδια ) κεφάλαια, ως και τις βραχυπρόθεσμες, 

μεσοπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις της.

Με τους αριθμοδείκτες διαρθρώσεως κεφαλαίων και βιωσιμότητας εκτιμάται η 

μακροχρόνια ικανότητα της επιχείρησης να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της 

και ο βαθμός προστασίας που απολαμβάνουν οι πιστωτές της.



8.1.1 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΠΡΟΣ ΣΥΝΟΛΙΚΑ

ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Η σχέση αυτή δείχνει το ποσοστό του συνόλου των ενεργητικών στοιχείων της 

επιχείρησης που έχει χρηματοδοτηθεί από τους φορείς.

Ο προσδιορισμός του δείκτη αυτού δίδεται από τη σχέση:

Αριθμοδείκτης Ιδίων προς Συνολικά Κεφάλαια = 100 χ Ιδια κεφάλαια 

Συνολικά κεφάλαια

Αρ. Ιδίων προς Συνολικά Κεφάλαια 2007 ^ 2 Ζ 9 _  . 81%
154.874

Αρ. Ιδίων προς Συνολικά Κεφάλαια 2οοθ
66.417
103.385

= 64%

Αρ. Ιδίων προς Συνολικά Κεφάλαια 2005
-1.693
34.697

= -5%

Αρ. Ιδίων προς Συνολικά Κεφάλαια 2οο4
1.114

39.976
= 3%

Η τιμή του αριθμοδείκτη ήταν πολύ χαμηλή το 2004 ενώ το 2005 ήταν αρνητική λόγω 

των συσσωρευμένων ζημιών που εμφάνισε ο Όμιλος την χρονιά εκείνη. Μετά από 

διορθωτικές κινήσεις που έκανε η διοίκηση της Εταιρίας, το 2006 ο δείκτης 

βελτιώθηκε σημαντικά στο 64%, ενώ για το 2007 υποχώρησε στο 51%. Ο 

αριθμοδείκτης αυτός μας δείχνει ότι, το 2007 μόνο τα μισά (51%) από τα περιουσιακά 

στοιχεία της επιχείρησης έχουν χρηματοδοτηθεί από ίδιους φορείς. Η τιμή του δείκτη 

μειώθηκε σε σχέση με το 2006 λόγω του νέου ομολογιακού δανείου που έλαβε ο 

Όμιλος και στην αύξηση των χρηματοοικονομικών εξόδων. Συνεπώς μειώθηκε και ο 

βαθμός προστασίας που παράγεται στους δανειστές της επιχείρησης, ενώ από την 

άλλη αυξήθηκε η πίεση που ασκείται σε αυτήν για την εξόφληση των υποχρεώσεών 

της και την πληρωμή τόκων.



8.1.2 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΠΡΟΣ ΔΑΝΕΙΑΚΑ

ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Ο Αριθμοδεικτης Ιδίων Κεφαλαίων προς Δανειακά Κεφάλαια χρησιμοποιείται για να 

διαπιστωθεί αν υπάρχει ή όχι υπερδανεισμός στην επιχείρηση και εκφράζει τη σχέση 

μεταξύ των ιδίων κεφαλαίων ( μετοχικό κεφάλαιο + αποθεματικά ) προς το σύνολο 

των δανειακών κεφαλαίων ( μακροπρόθεσμες + βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ).

Ο αριθμοδεικτης αυτός δίδεται από τη σχέση:

Αριθμοδεικτης Ιδίων προς Δανειακά Κεφάλαια = Ιδια κεφάλαια 

Ξένα κεφάλαια

Αρ. Ιδίων προς -ένα Κεφάλαια 2007
79.370
65.247

=  1,22

Αρ. Ιδίων προς -ένα Κεφάλαια 2006
66.417
33.017

= 2,01

Αρ. Ιδίων προς -ένα Κεφάλαια 2005
-1.693
29.879

= -0,06

Αρ. Ιδίων προς -ένα Κεφάλαια 2004
1.114

30.204
= 0,04

Η τιμή του δείκτη ήταν αρκετά χαμηλή το 2004, ενώ το 2005 είχε αρνητικό 

αποτέλεσμα λόγω των συσσωρευμένων ζημιών που εμφάνισε ο Όμιλος την χρονιά 

εκείνη. Το 2006 βελτιώθηκε κατακόρυφα λόγω της απόσβεσης των ζημιών και της 

επιστροφής της Εταιρίας στην κερδοφορία. Για το 2007 η τιμή του αριθμοδείκτη 

μειώθηκε κατά 39% σε σχέση με το 2006.

Η μείωση της τιμής του δείκτη σε σχέση με το 2006 ήταν αποτέλεσμα του νέου 

ομολογιακού δανείου που έλαβε ο Όμιλος και στην αύξηση των χρηματοοικονομικών



εξόδων. Για το 2007, τα Ίδια Κεφάλαια βρίσκονται σε αναλογία 1,2:1 με τα Ξένα 

Κεφάλαια. Συνεπώς, η εξασφάλιση των πιστωτών του Ομίλου είναι περίπου οριακή.

8.1.3 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΚΑΛΤΨΕΩΣ ΤΟΚΩΝ

Ο αριθμοδείκτης καλύψεως των τόκων που πρέπει να καταβάλει η επιχείρηση μέσα 

σε μία χρήση για τη χρησιμοποίηση των ξένων, κυρίως, μακροπρόθεσμων 

κεφαλαίων της, δείχνει πόσες φορές αυτοί οι τόκοι καλύπτονται από τα καθαρά 

κέρδη της.

Ο αριθμοδείκτης αυτός είναι το πηλίκο της διαιρέσεώς των, πριν από την καταβολή 

των τόκων των ξένων κεφαλαίων, κερδών με τους τόκους των ξένων κεφαλαίων.

Καθαρά κέρδη εκμεταλλ.

. „ ,  , , * , προ φόρωνκαι τόκωνΑριθμοδείκτης καλύψεως τόκων = ———--------------------
Σύνολο τόκων

Αριθμοδείκτης Καλύψεως Τόκων 3.338 - =1,592007
2.100

Αριθμοδείκτης Καλύψεως Τόκων 4.768 - = 3,282006 ~
1.455

Αριθμοδείκτης Καλύψεως Τόκων 900 - = 0,462005 “
1.943

Αριθμοδείκτης Καλύψεως Τόκων 3.257 ■ =1,792004
1.819



Η τιμή του δείκτη ήταν καλή το 2004, ενώ το 2005 μειώθηκε αρκετά λόγω των 

συσσωρευμενών ζημιών που εμφάνισε ο Όμιλος την χρονιά εκείνη. Το 2006 

βελτιώθηκε κατακόρυφα λόγω της απόσβεσης των ζημιών και της επιστροφής της 

Εταιρίας στην κερδοφορία. Για το 2007 η τιμή του αριθμοδείκτη μειώθηκε κατά 51% 

σε σχέση με το 2006.

Μετά την επιστροφή της Εταιρίας στην κερδοφορία και της μείωσης των δανειακών 

της υποχρεώσεων το 2006, η κάλυψη των τόκων από τα κέρδη ξεπερνά τις 3 φορές. Το 

2007 ο Όμιλος έλαβε νέο ομολογιακό δάνειο γεγονός που συνέβαλε στην αύξηση των 

χρηματοοικονομικών εξόδων. Έτσι για το 2007, ο Όμιλος μπορεί να καλύψει κατά 1 ,6  

φορές τους τόκους που έχει επιβαρυνθεί, τιμή η οποία δεν παρέχει σημαντική 

εξασφάλιση προς τους δανειστές.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 9ο

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Από την επεξεργασία ανάλυση των Ενοποιημένων Οικονομικών Μεγεθών του 

Ομίλου ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΜΙΚΡΟΓΕΤΜΑΤΑ Α.Β.Ε.Ε. για την τετραετία 2004 -  2007, 

φαίνεται ότι ο Όμιλος δοκιμάζεται από τον έντονο ανταγωνισμό που επικρατεί στον 

χώρο του μικρογεύματος και του καφέ και προσπαθεί με στρατηγικές κινήσεις να 

αποτελέσει έναν υγιή και βιώσιμο οικονομικό οργανισμό.

9.1 ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ ΜΕΓΕΘΩΝ

Όπως μπορούμε να παρατηρήσουμε από τις μεταβολές των μεγεθών των 

αποτελεσμάτων χρήσης και του ισολογισμού, το 2005 ήταν μια δυσμενής χρονιά για 

τον Όμιλο, κάτι το οποίο φάνηκε και στα αποτελέσματά του. Οι πωλήσεις για το 2005 

μειώθηκαν κατά 9%, γεγονός που με την σειρά του οδήγησε σε ζημίες ύψους 

2.396.0006. Οι ζημίες αυτές δεν μπόρεσαν να αποτραπούν παρά την σημαντική 

μείωση των εξόδων διοίκησης κατά 50%, των εξόδων διάθεσης κατά 5% και των 

χρηματοοικονομικών εξόδων κατά 7%. Συνέπεια των παραπάνω ήταν η καθαρή 

θέση του Ομίλου να παρουσιάσει σημαντική. Η μείωση του ενεργητικού οφείλεται 

στις προσπάθειες του Ομίλου να απομακρυνθεί από ζημιογόνες δραστηριότητες και 

συνδεδεμένες εταιρίες. Στα θετικά της χρήσης είναι η μείωση των βραχυπροθέσμων 

υποχρεώσεων κατά 29% και η μείωση των συνολικών υποχρεώσεων του Ομίλου κατά 

5%.



To 2006 ο ΌμιΛος πέτυχε να ανατρέψει τα άσχημα αποτελέσματα του 2005, 

σημειώνοντας κέρδη της τάξης του 1,6 εκ ευρώ, μάλιστα την στιγμή που οι πωλήσεις 

παρέμειναν σχεδόν αμετάβλητες και το μικτό κέρδος μειώθηκε κατά 2%.

Τα ευνοϊκά αποτελέσματα ήταν συνέπεια της κίνησης της εταιρίας να απομακρυνθεί 

από ζημιογόνες δραστηριότητες που της δημιούργησαν τα προβλήματα τις 

προηγούμενες χρήσεις, της εφαρμογής της πρακτικής του franchising και στην 

επικέντρωσή της στην κερδοφόρα αγορά του καφέ και του μικρογεύματος. Επίσης, 

ήταν αποτέλεσμα και της διατήρησης της μείωσης των χρηματοοικονομικών εξόδων 

κατά 25% και των εξόδων διάθεσης κατά 10% περίπου. Δεν θα πρέπει βέβαια να 

παραλείψουμε και των διπλασιασμό των λοιπών εσόδων εκμετάλλευσης και τον 

επταπλασιασμό των χρηματοοικονομικών εσόδων του Ομίλου.

Για το 2007 ο Όμιλος συνέχισε την πολύ καλή πορεία του 2006. Τα αποτελέσματα του 

Ομίλου παρουσίασαν κάμψη για το 2007, όμως αυτό οφείλετε κατά κύριο λόγο στο 

ότι στα αποτελέσματα του 2006 εμφανίστηκαν έκτακτα κέρδη ύψους 2,3 εκ ευρώ από 

την εκχώρηση της σύμβασης της μίσθωσης του κεντρικού κτηρίου και οικοπέδου της 

εταιρίας. Από την εφαρμογή του συστήματος franchising τα έξοδα διαθέσεως 

συνέχισαν να μειώνονται κατά 23%. Επίσης, συνεχίστηκε η μείωση των 

χρηματοοικονομικών εξόδων κατά 36% και η αποχώρηση της εταιρίας από μη 

επικερδείς δραστηριότητες, όπως η εκμετάλλευση κυλικείων των αμαξοστοιχιών του 

ΟΣΕ και των καφεστιατορείων NEON.

Το πάγιο ενεργητικό σημείωσε αύξηση κατά 59%, με κύρια χαρακτηριστικά την 

αποχή από ζημιογόνες θυγατρικές εταιρίες και το άνοιγμα 25 νέων καταστημάτων. 

Η μείωση των ταμειακών διαθεσίμων οφείλετε κυρίως στην αποπληρωμή των 

τραπεζικών δανειακών υποχρεώσεων.



Η καθαρή θέση του ΟμίΛου σημείωσε βελτίωση κατά 20% με χαρακτηριστικό την 

βελτίωση όλων σχεδόν των μεγεθών της καθαρής θέσης.

9.2 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ

Από την επεξεργασία ανάλυση των Ενοποιημένων Οικονομικών Μεγεθών του 

Ομίλου ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΜΙΚΡΟΓΕΥΜΑΤΑ Α.Β.Ε.Ε. για την τετραετία 2004 -  2007, με βάση 

τους αριθμοδείκτες, προκύπτουν τα εξής:

9.2.1 ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ

Παρατηρούμε ότι οι αριθμοδείκτες της Ρευστότητας έχουν την ίδια συμπεριφορά, 

δηλαδή, βελτιώνονται σημαντικά την τριετία 2004 -  2006 και το 2007 παρουσιάζουν 

απότομη μείωση.

Ο Αριθμοδείκτης Γενικής Ρευστότητας για την τριετία 2004 - 2006 παρουσιάζει 

συνεχή βελτίωση, από 0,41 σε 3,13 φορές. Βέβαια, η τιμή 3,13 δεν είναι απαραίτητα 

καλή γιατί μπορεί να σημαίνει ότι ο Όμιλος διατηρεί υψηλά στοιχεία του 

κυκλοφορούντος ενεργητικού. Η βελτίωση αυτή οφειλόταν αφενός μεν στη διαρκή 

μείωση των βραχυχρονίων υποχρεώσεων, με κύριο άξονα τις εμπορικές υποχρεώσεις 

και τα έξοδα από τόκους, αφετέρου δε στην ταυτόχρονη αύξηση του κυκλοφορούντος 

ενεργητικού, κυρίως των αποθεμάτων και των ταμειακών διαθεσίμων.

Το 2007 ο δείκτης παρουσίασε απότομη πτώση, με τιμή οριακά κάτω από 1 και αυτό 

σημαίνει ότι η επιχείρηση μπορεί οριακά να καλύψει τις βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις της. Η αιτία της επιδείνωσης αυτής είναι ο υπερδιπλασιασμός των 

βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων του Ομίλου, ενώ το κυκλοφορούν ενεργητικό 

παρέμεινε αμετάβλητο.



Ο Αριθμοδείκτης Ειδικής Ρευστότητας ακολουθεί την πορεία της Γενικής 

Ρευστότητας. Την τριετία 2004 -  2006 παρουσιάζει συνεχή βελτίωση από 0,33 σε 3,03 

φορές, ενώ το 2007 παρουσίασε απότομη πτώση στη 0,92 φορά.

Η βελτίωση της περιόδου 2004 -  2006 οφειλόταν στη διαρκή μείωση των 

βραχυχρονίων υποχρεώσεων, αλλά και στην ταυτόχρονη αύξηση του 

κυκλοφορούντος ενεργητικού. Αντιθέτως, το 2007 υπερδιπλασιάστηκαν οι 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου, ενώ το κυκλοφορούν ενεργητικό 

παρέμεινε αμετάβλητο.

Ένα χρήσιμο συμπέρασμα που προκύπτει από τη σύγκριση των δυο αυτών δεικτών 

είναι ότι η ρευστότητα της επιχείρησης στηρίζεται σε στοιχεία του κυκλοφορούντος 

ενεργητικού, εκτός από τα αποθέματα. Αυτό είναι καλό διότι τα αποθέματα δεν είναι 

πάντα εύκολο να μετατραπούν σε χρήμα άμεσα.

9.2.2 ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

Παρατηρούμε ότι οι τιμές των Αριθμοδεικτών Δραστηριότητας δεν είναι σταθερές, 

παρουσιάζοντας σημαντική διαφορά από χρόνο σε χρόνο. Ενδεχομένως η 

διακύμανση αυτή να οφείλεται στις προσπάθειες του Ομίλου να αποκοπεί από 

ζημιογόνες συνδεδεμένες επιχειρήσεις και δραστηριότητες.

Παρά την διακύμανση στις τιμές του δείκτη Ταχύτητας Εισπράξεως Απαιτήσεων, ο 

χρόνος είσπραξης παραμένει μικρός και κυμαίνεται από 24 έως 34 ημέρες. Αυτό 

οφείλεται στην φύση του αντικειμένου εργασίας της Εταιρίας, που δραστηριοποιείται 

κυρίως στην λιανική πώληση έτοιμων μικρογευμάτων και καφέ.

Η τιμή του αριθμοδείκτη Πληρωμής Υποχρεώσεων παρουσιάζει διακυμάνσεις 

ανάλογες με αυτές του αριθμοδείκτη Ταχύτητας Εισπράξεως Απαιτήσεων. Ο χρόνος 

πληρωμής των υποχρεώσεων του Ομίλου κυμαίνεται από 72 έως 54 ημέρες.



Από την σύγκριση των δύο αυτών δεικτών παρατηρούμε ότι ο Όμιλος εισπράττει τις 

απαιτήσεις του πολύ νωρίτερα (κατά 40 ημέρες) από ότι πληρώνει τις υποχρεώσεις 

του. Αυτό είναι πολύ καλό διότι αυτό ουσιαστικά σημαίνει ότι η Εταιρία 

εκμεταλλεύεται κεφάλαια των προμηθευτών της περίπου για 40 ημέρες.

Στη χρήση του 2005 ο Όμιλος είχε ζημίες και αυτό αποτυπώνεται πολύ γλαφυρά 

στην τιμή του δείκτη Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Ιδίων Κεφαλαίων (-25,96) εκείνης 

της χρήσης. Οι κινήσεις που έγιναν από την διοίκηση του Ομίλου για απομάκρυνση 

από ζημιογόνες δραστηριότητες έφεραν αποτέλεσμα και το 2006 η Εταιρία επέστρεψε 

στην κερδοφορία.

Βλέπουμε ότι για το 2006 και το 2007 ο Όμιλος πραγματοποιεί παραπάνω από τις 

μισές πωλήσεις από τα ίδια κεφάλαια που χρησιμοποιεί, γεγονός το οποίο ενδέχεται 

να οδηγεί σε μειωμένα κέρδη. Πρέπει να σημειωθεί ότι η τιμή του δείκτη για το 2007 

μειώθηκε κατά 18%. Η υποχώρηση αυτή ήταν συνέπεια της μείωσης των πωλήσεων 

κατά 2% για το 2007.

9.2.3 ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

Ο Όμιλος είχε το 2004 Καθαρά Κέρδη μόλις 1€ ανά 100€ πωλήσεων, ενώ το 2005 

σημειώθηκαν ζημίες. Το 2006 επανήλθε στην κερδοφορία, μετά από την 

απομάκρυνση της Εταιρίες από ζημιογόνες δραστηριότητες. Η τιμή του δείκτη 

υποχώρησε ελαφρώς το 2007 κατά 1%. Αυτό όμως συνέβη διότι στα Καθαρά Κέρδη 

του 2006 είχαν υπολογιστεί και έκτακτα κέρδη ύψους 2,3 εκ ευρώ από την εκχώρηση 

της σύμβασης της μίσθωσης του κεντρικού κτηρίου και οικοπέδου της εταιρίας.



Παρατηρούμε ότι. ο Όμιλος έχει πολύ χαμηλό περιθώριο Καθαρού Κέρδους, μόνο 3€ 

ανά 100€ πωλήσεων. Αυτό δεν είναι καλό γιατί είναι πολύ κοντά στο να σημειώσει 

ζημίες.

Ο αριθμοδείκτης Αποδοτικότητας Απασχολούμενων Κεφαλαίων ακολουθεί τον 

αριθμοδείκτη του Καθαρού Περιθωρίου Κέρδους. Βλέπουμε λοιπόν ότι η Εταιρία το 

2005 είχε ζημίες, ενώ μετά από την αλλαγή πολιτικής της, επανήλθε στην 

κερδοφορία. Το 2007 ο αριθμοδείκτης υποχωρεί ξανά διότι η κερδοφορία του 2006 

στηρίχτηκε σε υψηλά έκτακτα και ανόργανα έσοδα και όχι σε πωλήσεις.

Όπως προκύπτει από τους παραπάνω υπολογισμούς, η κερδοφόρα δυναμικότητα του 

συνόλου των απασχολουμένων στον Όμιλο κεφαλαίων (ιδίων + ξένων) είναι πολύ 

χαμηλή. Αυτό σημαίνει ότι είναι πολύ πιθανό ο Όμιλος να μην ανταπεξέλθει σε μια 

περίοδο κρίσεως.

Η Αποδοτικότητα των Ιδίων Κεφαλαίων του Ομίλου παρουσιάζει ανάλογη εικόνα με 

αυτή των δύο προηγούμενων δεικτών αποδοτικότητας. Η τιμή του δείκτη ήταν 

αρνητική το 2005, λόγω των συσσωρευμένων ζημιών που εμφάνισε η Εταιρία την 

χρήση εκείνη. Το 2006 η Εταιρία είχε υψηλά Έκτακτα και ανόργανα έσοδα και έτσι η 

τιμή του δείκτη ήταν 2,4%.

Πρέπει όμως να σημειωθεί ότι η τιμή του αριθμοδείκτη είναι χαμηλή γεγονός που 

συνεπάγεται ότι η Εταιρία πάσχει σε κάποιον τομέα της. Συνεπώς, τα κεφάλαιά του 

Ομίλου δεν απασχολούνται πλήρως παραγωγικά.

Όταν η τιμή του Αριθμοδείκτη Οικονομικής Μοχλεύσεως είναι μεγαλύτερη της 

μονάδας, αυτό σημαίνει ότι η επίδραση από τη χρήση των ξένων κεφαλαίων στα 

κέρδη του Ομίλου είναι θετική και επωφελής για αυτόν. Όταν όμως η τιμή του



αριθμοδείκτη είναι μικρότερη της μονάδας, αυτό σημαίνει ότι η επίδραση από τη 

χρήση των ξένων κεφαλαίων στα κέρδη του ΟμίΛου είναι αρνητική για αυτόν.

Παρατηρούμε Λοιπόν ότι το 2005 η τιμή του δείκτη είναι πάρα πολύ άσχημη, εξαιτίας 

των ζημιών εκείνης της χρήσης. Για το 2006 και 2007 η τιμή παρουσίασε συνεχής 

βελτίωση. Η βελτίωση αυτή ήταν το αποτέλεσμα, αφενός της απομάκρυνσης της 

Εταιρίας από ζημιογόνες δραστηριότητες, αφετέρου από την μείωση των 

χρηματοοικονομικών εξόδων και των δανειακών υποχρεώσεων.

9.2.4 ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ

Η τιμή του αριθμοδείκτη Ιδίων προς Συνολικά Κεφάλαια ήταν πολύ χαμηλή το 2004 

ενώ το 2005 ήταν αρνητική λόγω των συσσωρευμένων ζημιών που εμφάνισε ο 

Όμιλος την χρονιά εκείνη. Μετά από διορθωτικές κινήσεις που έκανε η διοίκηση της 

Εταιρίας, το 2006 ο δείκτης βελτιώθηκε σημαντικά στο 64%, ενώ για το 2007 

υποχώρησε στο 51%. Ο αριθμοδείκτης αυτός μας δείχνει ότι, το 2007 μόνο τα μισά 

(51%) από τα περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησης έχουν χρηματοδοτηθεί από 

ίδιους φορείς. Η τιμή του δείκτη μειώθηκε σε σχέση με το 2006 λόγω του νέου 

ομολογιακού δανείου που έλαβε ο Όμιλος και στην αύξηση των χρηματοοικονομικών 

εξόδων. Συνεπώς μειώθηκε και ο βαθμός προστασίας που παράγεται στους 

δανειστές της επιχείρησης, ενώ από την άλλη αυξήθηκε η πίεση που ασκείται σε 

αυτήν για την εξόφληση των υποχρεώσεών της και την πληρωμή τόκων.

Η τιμή του δείκτη Ιδίων προς Δανειακά Κεφάλαια ήταν αρκετά χαμηλή το 2004, ενώ 

το 2005 είχε αρνητικό αποτέλεσμα λόγω των συσσωρευμένων ζημιών που εμφάνισε ο 

Όμιλος την χρονιά εκείνη. Το 2006 βελτιώθηκε κατακόρυφα λόγω της απόσβεσης 

των ζημιών και της επιστροφής της Εταιρίας στην κερδοφορία. Για το 2007 η τιμή του 

αριθμοδείκτη μειώθηκε κατά 39% σε σχέση με το 2006.



Η μείωση της τιμής του δείκτη σε σχέση με το 2006 ήταν αποτέλεσμα του νέου 

ομολογιακού δανείου που έλαβε ο Όμιλος και στην αύξηση των χρηματοοικονομικών 

εξόδων. Για το 2007, τα Ίδια Κεφάλαια βρίσκονται σε αναλογία 1,2:1 με τα Ξένα 

Κεφάλαια. Συνεπώς, η εξασφάλιση των πιστωτών του Ομίλου είναι περίπου οριακή.

Η τιμή του δείκτη Καλύψεως Τόκων ήταν καλή το 2004, ενώ το 2005 ο Όμιλος 

αδυνατεί να καλύψει τους τόκους που επιβαρύνθηκε λόγω των συσσωρευμένων 

ζημιών που εμφάνισε ο Όμιλος την χρονιά εκείνη. Το 2006 βελτιώθηκε κατακόρυφα 

λόγω της απόσβεσης των ζημιών και της επιστροφής της Εταιρίας στην κερδοφορία. 

Για το 2007 η τιμή του αριθμοδείκτη μειώθηκε κατά 51% σε σχέση με το 2006.

Μετά την επιστροφή της Εταιρίας στην κερδοφορία και της μείωσης των δανειακών 

της υποχρεώσεων το 2006, η κάλυψη των τόκων από τα κέρδη ξεπερνά τις 3 φορές. Το 

2007 ο Όμιλος έλαβε νέο ομολογιακό δάνειο γεγονός που συνέβαλε στην αύξηση των 

χρηματοοικονομικών εξόδων. Έτσι για το 2007, ο Όμιλος μπορεί να καλύψει κατά 1,6 

φορές τους τόκους που έχει επιβαρυνθεί, τιμή η οποία δεν παρέχει σημαντική 

εξασφάλιση προς τους δανειστές.

Καταλήγοντας , μπορούμε να πούμε ότι το 2007 αποτέλεσε μια εποικοδομητική 

χρονιά για την εταιρεία με ιδιαίτερα ενισχυμένη την παρουσία της στην αγορά της 

εστίασης. Επέτυχε ουσιαστικά την καθολική μεταστροφή της εταιρείας σε όλους τους 

τομείς και την επίτευξη πολλών στόχων.

Η ανάπτυξη του δικτύου της εταιρίας με τη μέθοδο του franchise εντάθηκε στη 

χρονιά που πέρασε, ενώ το τριετές πλάνο προβλέπει την δημιουργία 122 νέων.

Η επέκταση του δικτύου καταστημάτων εγκαινιάζοντας 30 νέα σημεία στην Ελλάδα 

πράγμα που αποδεικνύει την αποδοχή της αγοράς και την ανταπόκριση της στη 

διαρκή βελτίωση και εξέλιξη του concept. Η παρουσία της στην Ρουμανία ενισχύθηκε



με νέο κατάστημα ενώ παράλληλα επεκτάθηκε και στην Κύπρο για πρώτη φορά με 3 

νέα καταστήματα.

Η συνεχής ανανέωση της προϊοντικής γκάμας των καταστημάτων και η βελτίωση 

των παρεχομένων υπηρεσιών προς τον καταναλωτή, μας οδήγησαν για 4η συνεχή 

χρόνια σε αύξηση τόσο των εσόδων όσο και του αριθμού των επισκέψεων επί ιδίων 

(συγκρινόμενων) καταστημάτων, γεγονός που αποτελεί την σημαντικότερη 

επιβράβευση για τις προσπάθειες της χρονιάς που πέρασε.

Παραμένοντας πιστή στο όραμα της να προσφέρει την καλύτερη εμπειρία καφέ και 

μικρογευμάτων στον κόσμο και προσπαθώντας να ανταποδώσει την εμπιστοσύνη 

σας, συνεχίζει με αμείωτη ένταση την αναπτυξιακή της προσπάθεια και την 

οικονομική της ενδυνάμωση.
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ΓΡΗΓΟΡΗΣ λΠΚΡΟΓΕΥλίΑΤΑ .ΑΒΕ.Ε.
Ενοποιημένε; και Εταιρικέ; Οικονομικέ; Καταστάοει; τη ; χρήσεο; 2007 

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ερρά)

KA LU T'AIR ,ίΠ Ο ΤΣ ίΕΙΜ Λ  TOS ΧΡΗΣΕΩΣ ΤΗΣ L1-3L Π . Μ  "

ΟΜ ΕΊ,αΐ Ο Μ ΙΛΟ Ι E.T.4JPEIA EIAIFEIA
ΙΗ Μ ηκρ 2006 2007 29iK¡

Κόκλ«; £p’füor.ci.v Λ 42.E34.tWfi 43 743 M i 37.691.085 38.293.449
Κόστας παλήοΕ«»· 7 -18460.581 -17374860 -14.890.12S -33762.63?
Νίαετά κέρδη 24373 467 264«: 100 22.800957 24.530.830
Λααβ ¿ητααμρκκ έοοδα £ 3 .E372IE7 4981.186 3.836.263 4.852.334

28J.10.E54 31.450286 26.637JJ0 29.383.144

Έξαύϋ xccenfrfkc διάθεσης ρ -17 536 01.3 -22.857 91? -16.417.778 -20.683.933

l:j(¿ c  διακιρικής. ¡■¿noojsrúu. ρ -6.861.155 -2 801.13? -6.0til.427 -2307.71·
i:.a¿e ¡fív .m  κκι ffiónu lic. -67.536 -164 5?B -67336 -364.593
.Acras fjx im pf κά iJoiia -40887? -857 838 -331315 -825.®
Κέρδη προ φόρων και 
Χρημβτ®ό«ηκών οποτελεσμοτί«

3338.071 4768.792 3.818.964 5.201.834

Κόστας χρπ,ετοόόησης 10 -934.475 -1.41.3 261. -841.385 -1.435.538
Αιοτελέομαχα δυό ctj'aevíú ε:α·£ σεις 1.7.026 -3 600 - -

Κέρδη Ipo (pOpfflV 2 420.622 3 351.931 2977.779 ' 3.736.336

S&itw φόροι JJ -1.238308 -1.726.103 -l.Jlti.G67 -].615.ÍH8
Κέρδη μετά cnó φόραος. 
Κατανεμημένο π;:

28 U 82314 1.625.828 1767.712 2.173.263

M eiÓjjjk; της μηΐρκής 28 1.371. .874 1725.426 1.767.712 2.171.263
δικαιώματα μεισατσώς -18? 560 -99.598 - -

Κέρδη ανέ ιΐίτα^Βκσικές. 28 0.052 0.072 0.078 &096

Νίέσας στδδμκός apiEviéc; uioysv- 28 22.621.740 22.621.740 22.621740 22.621.7-0βασικός

Α-οιελέσματϋ apa oáptw 
XpUfUíTaaoTTOt*/ νοκ. Ε ^ΰπ ικώ ν 
ΑτοίΕλεομόαιοι ·ΐα. AracfücEiev

5 137.548 6.865.904 5.430902 6.?29.4;9



ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΜΙΚΡΟΓΈΥΜΑΤΑ Α.ΒΕ.Ε.
Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικά Κπτα στάσης της ¡τρήσεως 2007 
_____________ (Τα ποσά εη·αι εκΦοασΜνα σε Ει·ίΧ'})______________

ΙΣ Ο Λ Ο Γ ΙΣ Μ Ο Σ Ο Μ ΙΛ Ο Ι Ο Μ ΙΛ Ο Ι ΕΤΑ ΙΡΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
ΣΗΜ.

1112.200* 3 0 2 . 2 « 31.12.?9(Γ 3 1 1 1 2 0 1 6

Μη Κ Η ύ ίκ ρ ρκ κ κ  Ιτ σ ο ε ώ  Ενερτ,'ηττκιπ'

Ρ ,σ ά .κ π : ;σ ·κ ; ιεμ υκτα κε ττϋ /ε ιι 1 ? 13.126337 1—.122.104 31.952 001 3 2 4 0 1 7 « ;

Αμ μ ο :  :σ·Ί& χ ρ ή σ ή » «  σισι^ικ 23 *596.100 5.763.551 613 2  031 5 793.060

Ε:τ γ λ · « τ;  ςε Ολ τ π λ κ ϊ:  π χ ρ ό ε  και ¿λ ιη ϊ: ο» * εμ)£<ϊ ;  ιπιχ σ ο: 14 156.035 156X85 5929 3«! 7.258.665

Ασπέ: Μ χ ρ ο ρ ά < ΐ; Η ο η ττει; 25 ι -34-09] 

2 2 * 2 * 7 6 3

1.74337] 

23.795X61

1905 955 

25 919 395

1652 339 

2« 585 389

Κεκλομορισκσ Περτσ&σισκέ Ιτο ιν ιΐί;

Λ τ ϊίέ χ ίίΐ: 15 1.637.645 1 .«*5.803 144ί· 3«4 1.491*53

.ίΐ'ΐιττσ α : κ »  » λ ά ϋ ν ϊ ϊ ΐ  ιε.ζζ: ε μ ο ρ κ έ : ιπιιυήσίχ; } } 4.896.500 2.477X5:7 3 991 615 2349.853

Αχηττσει: η ά  σ ιτ .ίε ϋ ι.ιή ϊ: π τς ιο ε : ικο ό ιώ π ) 77.405 13.730 1 132 524 1.534208

Λ σεκ: ιπιηττσπ: 7 7 1.055.700 2.723X92 573 -3 5 *40.531

7 ο ι £ ϊ : κ π  ύ'.ίϊ6ί ~;ιλ: ν βιί» μ μ η (( 2Ρ : . 115.124
—

926.752
-----------------“ ■ ■ 63.15”

71$ 5355
------------------ 9 5 1 Η 7 Γ -

650 *53 
-----------------ί  1ΟΓ'

Ι Υ 7 ^ ν 3  ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

ΙΛΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ Τ Ί ΙΟ Χ Ρ Ε Λ ΙΕ ΙΙ  

Ίβκτ Κεφάλαια

3 1 2 0 1 1 4 0 23.561213 32.372.994 3 3 3 *2 X 9 7

ΙΑ κ φ κ ό  κεφ κ ιιβ 25 9.501.131 9.503.131 .9501 331 3 501131

Αμ Οο κ γ λ ο  ιπο  Γ ϊίοστι. « τ <  « ρ  το κρτΛ 4.514595 4 .50^395 4 5 0 4 3 9 5 4 5 0 4 3 3 5

Α τίίε ,κ Γχ ιί κψώ ι& η >·, ,Ί4..·6ί 70^X66 701 « 0 *01389

Υΐΐίϊ,ΡΛΟ ι'ΐυ'.ά'- ΕΛΛΛ ί Ι Ζ  -ΈΟ -7.725240 -13X 13365 -4359.025 -5 *52.348

Στ?, κέ: ΰοφοζό  μεητροτί ΟϊΊΓμικιτ.τι» είκοα -577.863 -592362 - -

ΙΟικ κ ε φ ά λ ι α  ο : « · . » }  γ <κ  οτβκ μ εηκρκ της Μητρική:; 6.403.455 3.105365 9 338 3«! 8Χ 545 ί7

Λ κη κίω π ιι. Γ,ϋνηεχ; 506.595 515.754 - ~

ΓίΜ κί’/Α&ν τ ι 'φβίχιχ 
Υ ϊκ η ρ ζ ιχ α κ

Μσκρ ϊτρ€θεσ)ΐες ιτισνρεώση;

6315.250 3.622.749 9 338 3«! 8 954557

ΛναΡΒϋΙάμκ-ς φαροΑβ^ικίς ΐΜ ϊΡ Β κ ε ς ; 25 2.732.096 1.522X29 273 2  036 1.522.029

Υ ηχμεβσει: χαμηρόη' τ ρ ία κ α ο »  Ία^α  εξΟο» και την ΥίΓρεσκ: 2 } 205354 205 3 5 4 205354 205 354·

Μ ΐ'·εχη.χίεουε:  Χανεταίΐ:; 'ι ΐο ^ κ κ ί ',ύ  σι Τραχείες 22 ΙΛ » .7 * 3 9.417.052 8 .0 :977 ·! 9437.052

ΜκρηρσΒΕομε·:; Υτοχρεακχϊσε Ε τ α μ ε κ ς Χ ^ ιμ κ ο ό η κ ί; Μίαθαηη; 53.150 83.77« 400 9 2 57978

Λ σπέ; ,κ*ρβερ>8τ!η =; ιπ αχρεκει; 403302 279.750 331 330 260234

I  Ά ύ ϊ Λ32»5Μβ&β}®,> πν/ΧΜαΧ: 11.40] .«73 13.512393 31 379 342 3 1 462.647

Β ^ ν τ μ ό Ιε α μ ε ΐ εποχμεοίκτει:

Πρβμηβειιτέι κα  λ βπ ε ;  κ ο ·ρ5«θ Γ» 22 8367.7*5 5 .5 * 3 3 ^ 7 3 3 9 7 0 9 7.809.234

Ε.τ(5;(κρό0εζΐ5; Λ κ ε κ κ έ : Υ*»χ:εά·τει; 22 3.1X 72*? 2.362X07 2.546.676 2 5 4 6 *2 0

ΥΜ'^ρεόοει; χ  οκβεμένκ εχφετε;Ηπ> Ομώο» - - 1.4 :« 9 121731

.‘ισειε: ΒριτιχυοΟεαιε;  Υ χ τ ρ ε η ικ ϊ 1.5*3.597 2.1.05.853 1519X 92 1.653 515

Β ρ ο χ κ ρ β ίε ϊ,κ  κ φ ι η ^ ί ΐ
Ί  4 
* 7 0 7 .7 4 4 ■ 77.55; 334-44 7 74-82

Σ & α ί ι· ίρ ΰ ρ χ 9 $ Μ φ χ  κ χ η ρ ί& ίβ ϊ. 13.805393 1-474.472 32 654790 32915 "82

Σίκνίρ ιηχχρΜΒ&Ά' 25283.066 25387 .46 ; 24.033933 24378.429

ΙΥ Κ Ο Λ Ο  ΐΛ ΐίίν  Κ Ε Φ Α Μ ΙίϊΚ  Κ Α Ι ΥΠΟΧΡΕΏΣΕΩΝ 32.201144 29.561213 33.872 .«94 33332.947


